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Motru, fără căldură Motru, fără căldură 
înainte de sărbători. înainte de sărbători. 
„Vă bateți joc de noi!”„Vă bateți joc de noi!”
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farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       5,0896  -0,0015 
Dolarul SUA                    4,3449  +0,0032    
Gramul de aur                        604.5466  +0.7860
Francul elveţian                        5,4650 +0,0032
100 Yeni japonezi                   2,8311   -0,0068 
Lira sterlină                    5.8140 +0,0168
Leva bulgărească     2,6027 +0,0004
Leul moldovenesc     0,2565 -0,0004
100 Forinţi maghiari    1,3252 -0,0092
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
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H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

telefoane utile
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Tel: 0767124776Tel: 0767124776
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Fermierii fără hashtagFermierii fără hashtag

„Faima � ist enţei umane nu constă în a trăi, ci în a ști pentru ce trăi� ti.” – Leonardo Da Vinci„Faima � ist enţei umane nu constă în a trăi, ci în a ști pentru ce trăi� ti.” – Leonardo Da Vinci

Există proteste care aprind ecranele 
televizoarelor și proteste care se pi-
erd printre știri despre trafic și vreme. 

Există cauze care stârnesc emoție instantanee 
și cauze care sunt tratate ca simple neplăceri 
administrative. Protestul fermierilor din 22 de-
cembrie 2025 a arătat, poate mai limpede ca 
oricând, unde se află agricultura românească 
în ierarhia empatiei publice: în afara reflec-
torului.

Fermierii au ieșit în stradă nu pentru ima-
gine, nu pentru sloganuri ingenioase, ci pentru 
supraviețuire. Pentru facturi care nu mai pot 
fi plătite, pentru credite care cresc, pentru 
reguli schimbate departe de câmp și grajd. 
Au venit oameni obosiți, cu mâinile crăpate 
de muncă și cu nervii întinși la limită. Presa 
i-a privit însă rece. A numărat orele de blocaj, 
nu anii de pierderi. I-a redus la o problemă de 
circulație, nu i-a tratat ca pe un simptom al 
unei economii reale care scârțâie grav.

La scurt timp, după apariția unui repor-
taj Recorder, ONG-urile au ieșit la protest. Și 
atunci tonul s-a schimbat radical. Platourile 
s-au umplut, limbajul a devenit grav, moral, 
emoțional. S-a vorbit despre valori, despre so-
cietate civilă, despre „trezire”. Cauza a fost 
explicată, amplificată, validată. Emoția a curs 
firesc, fără întrebări incomode despre costuri, 
consecințe sau sustenabilitate.

Contrastul este dureros. Nu pentru că un 
protest ar merita mai puțină atenție, ci pen-
tru că altul pare să nu merite aproape deloc. 
De ce fermierii nu sunt percepuți ca parte a 
societății civile? De ce munca lor, esențială 

pentru securitatea alimentară, nu generează aceeași 
empatie? Pentru că nu știu să vorbească pe limba hashta-
gurilor? Pentru că nu au ONG-uri, comunicate elegante și 
rețele de influență?

Aici apare ironia amară care circulă în spațiul pu-
blic: ar trebui să le pară rău fermierilor că Soros nu se 
implică și în agricultură? Evident că nu. Dar faptul că 
această întrebare apare spune totul despre felul în care 
funcționează atenția publică. Unele cauze sunt „bune” 
din start. Altele trebuie să demonstreze că merită să fie 
auzite.

Fermierii nu cer aplauze și nu știu să strige. Ei știu să 
muncească. Să se trezească înainte de răsărit, să îndure 
seceta, frigul, datoriile și tăcerea. Cer doar să nu mai 
fie invizibili într-o țară care mănâncă de trei ori pe zi. 
Pentru că atunci când cei care produc hrana ajung să 
conteze mai puțin decât o indignare virală, nu dispare 
doar agricultura. Dispare respectul pentru munca reală 
– iar o societate care nu mai respectă munca nu mai are 
viitor, doar zgomot.

DRAGOȘ IONICĂ

Trupa Teen a Teatrului „Elvira Godeanu” din Târgu Jiu,Trupa Teen a Teatrului „Elvira Godeanu” din Târgu Jiu,
selectată la Festivalul Internațional Shakespeare 2026selectată la Festivalul Internațional Shakespeare 2026

Trupa Teatrului Dramatic „Elvira Godea-
nu” – Teen din Târgu Jiu a fost selectată 
pentru a participa la Festivalul Internațional 

de Teatru Shakespeare 2026, care va avea loc la Craiova, în 
secțiunea dedicată trupelor de liceu.

„Este o recunoaștere a pasiunii, a muncii constante și a 
viselor puse pe scenă, o dovadă că talentul, curajul și dedi-
carea tinerilor artiști își găsesc drumul spre marile întâlniri 
ale teatrului. 

Coordonatori artistici, adevărați mentori și creatori 
de destine scenice: Pompiliu Ciochia și Tedi Popescu”, au 
transmis reprezentanții teatrului târgujian.

Din trupă fac parte: Ciprian Mladin (Colegiul Național 
„Tudor Vladimirescu”), Răzvan Preda (Colegiul Economic 
„Virgil Madgearu”), Andreea Trăistaru (Liceul de Arte „Con-
stantin Brăiloiu”, profil actorie), Vlad Pană (Liceul de Arte 
„Constantin Brăiloiu”, pian clasic), Briana Bertha (Liceul 
de Arte „Constantin Brăiloiu”, canto clasic), David Nego-
van (Colegiul Național „Ecaterina Teodoroiu”) și Ioana Sta-
na (Liceul de Arte „Constantin Brăiloiu”, vioară).

„Vă dorim emoții frumoase, aplauze sincere și o 
experiență de neuitat! Suntem mândri de voi și vă ținem 
pumnii!”, au mai transmis reprezentanții teatrului.

Organizatorii festivalului au anunțat lista trupelor de 
liceu selectate și au precizat că au fost impresionați de di-
versitatea propunerilor și de reinterpretările curajoase ale 
lui Shakespeare de către noile generații. Trupa târgujiană 
va prezenta spectacolul „O ardem pe teatru”. 

„Ne vedem la Craiova, într-o ediție care aduce împre-
ună tineri creatori, artiști consacrați și Shakespeare, așa 
cum îl vede fiecare generație”, au menționat reprezentanții 
Teatrului Național Craiova.

I.I.
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Angajații CEO din 
carierele Jilț și Ro-
vinari amenință că 

de astăzi vor intra în greva 
foamei, în fața companiei. 
Salariații cer banii prevăzuți 
în bugetul companiei, adică 
economia la fondul de salarii 
și bonusul care a înlocuit vo-
ucherele de vacanță pe care 
le-a tăiat Guvernul Bolojan: 
,,Se joacă o carte, de care 

Scandal în CEO! Minerii au intrat în grevă. Bonusul 
de 3.000 de lei și economia la fondul salarial, în 
pixul ministrului Bogdan Ivan

* Șeful Directoratului CEO, Dan Iulius Plaveti și li-
derii sindicali au mers, ieri, la ministrul Energiei

* Cei 8.000 de angajați ai CEO riscă să rămână fără 
bonusul de 3.000 de lei și economia la fondul de sala-
rii înainte de sărbători

nu știm, undeva sus în ceea 
ce privește CEO. Domnul 
Plaveti și liderii de sindicat, 
Adrian Marciuc și Gabriel 
Căldărușe, sunt la ministrul 
Energiei. Dacă răspunsul nu 
ne va fi favorabil, vom intra 
în greva foamei. Alături de 
noi, cei din Jilț, vor veni și 
cei din Rovinari.

Așteptăm decizia minis-
trului, Așteptam să ne dea 

banii care sunt prevăzuți bu-
getul CEO. 3.000 de lei și re-
zerva din fondul de salarii. 
În caz contrar, vom intra în 
greva foamei toți. Toți mine-
rii de la Jilț și Rovinari. De-
pinde  de răspuns, dar dacă 
nu ni se vor rezolva cererile, 
vom fi direct în greva foa-
mei. Statul pierde bani din  
PNRR, din cauza șefilor CEO, 
nu știm ce se urmărește de–i 
susțin în continuare pe cei 
care conduc compania, când 
din cauza asta se pierd sute 
de milioane din PNRR”, a 
declarat Marius Berca, lider 
sindical în Jilț.

Minerii din Jilț, aflați la 
muncă în schimbul 1 au oprit 
lucrul pentru două ore,în 
dimineața zilei de ieri, fiind 
urmați și de salariații din 
schimbul 2 care au refuzat 
să mai intre la muncă.

 „Sunt în grevă în jur de 
200 de persoane. Au intrat 
în grevă și cei din schimbul 
2. Motivul este destul de 
clar: să se dea ce este prevă-
zut în buget, cei 3.000 de lei 
şi plus rezerva la fondul de 
salariu care este prevăzută 
în bugetul companiei. Cei 
3.000 de lei reprezintă un 
fel de voucher de vacanţă, 
nu s-a dat, era prevăzut în 

contractul colectiv de mun-
că şi puteau să-i bage sub 
altă formă, ca rezervă la 
fondul de salariu, banii sunt 
prevăzuţi în buget, nu ce-
rem nişte bani pe care nu-i 
avem, cerem nişte bani care 
sunt în bugetul companiei, 
banii sunt, dar nu vor să ni-i 
dea, probabil ca să-şi ia ei 
prime de final de an. Ne-au 
tot tărăgănat, minţind că se 
negociază, probabil se evită 
să se mai dea acei bani”, a 
declarat ieri, Marius Berca.

El a afirmat că, dacă 
cerinţele angajaţilor nu se 
vor rezolva până marţi, cei 
1.000 de salariaţi ai Carierei 
Jilţ Nord vor intra în greva 
foamei în faţa sediului CEO 
din Târgu Jiu.

„Lipsa de investiţii, lip-
sa de comunicare a direc-
toratului cu noi, nu vine să 

discute cu noi, să spunem 
problemele reale din teren. 
Dacă până mâine nu se re-
zolvă, ne vom deplasa toţi şi 
vom intra toţi în greva foa-
mei în faţa companiei, toată 
Cariera Jilţ Nord, în jur de 
1.000 de angajaţi, plus ce 
vor veni şi alţi colegi de la 
celelalte cariere, care sunt 
şi ei nemulţumiţi. Nu a ve-
nit nimeni din companie la 
noi, a venit doar directorul 
de la EMC. Probabil suntem 
consideraţi nişte slugi în 
momentul actual, este băta-
ie de joc”, a adăugat Marius 
Berca. Până la închiderea 
ediției, răspunsul ministrului 
Bogdan Ivan încă nu venise. 
Astfel, situația veniturilor 
miilor de angajați ai Com-
plexului Energetic Oltenia 
rămâne incertă.

M.C.H.

Un atac cibernetic de tip ransomware a avut loc 
asupra mai multor staţii de lucru şi servere care aparţin 
Administraţiei Naţionale Apele Române şi a unui număr 
de 10, din 11 administraţii bazinale de apă din ţară, 
inclusiv Oradea, Cluj, Iaşi, Siret, Buzău, anunţă Apele 
Române, care precizează că a fost transmisă o notă de 
răscumpărare din partea atacatorilor, care solicită să 
fie contactaţi într-un termen de 7 zile.

Compania aminteşte că politica şi recomandarea 
strictă din partea DNSC este ca victimele atacurilor de 
tip ransomware să nu contacteze şi să nu negocieze cu 
atacatorii cibernetici, pentru a nu se încuraja fenome-
nul infracţional. „Directoratul Naţional de Securitate 
Cibernetică (DNSC) a fost notificat în data de 20 de-
cembrie 2025 cu privire la un atac cibernetic de tip 
ransomware asupra mai multor staţii de lucru şi serve-
re care aparţin Administraţiei Naţionale Apele Române 
şi a unui număr de 10 (din 11) administraţii bazinale de 
apă din ţară, inclusiv Oradea, Cluj, Iaşi, Siret, Buzău.  
Din pricina acestui incident cibernetic, aproximativ 
1.000 sisteme IT&C au fost compromise, inclusiv serve-
re de aplicaţii de tip Geographical Information System 
(GIS), servere de baze de date, staţii de lucru Windows, 
servere Windows Server, servere de e-mail/web şi Do-
main Name Servers (DNS)”, anunţă Apele Române într-
un comunicat oficial.  

Atac al hackerilor la Apele Române
Compania mai anunţă că tehnologiile operaţionale 

(OT – Operational Technologies) nu au fost afectate, ast-
fel că activitatea uzuală se desfăşoară în acest moment 
în parametri normali. „Administraţia Naţională Apele 
Române precizează că operarea structurilor hidroteh-
nice se face doar prin dispecerate folosind comunicaţii 
voce. Construcţiile hidrotehnice sunt în siguranţă şi se 
operează local prin personalul deservent şi coordonat 
prin dispecerate”, se mai arată în comunicat. În pre-
zent, echipele tehnice din cadrul Directoratului, ale 
Administraţiei Naţionale Apele Române, ale Centrului 
Naţional Cyberint (CNC) din cadrul Serviciului Român de 
Informaţii (SRI), ale entităţilor afectate şi ale altor au-
torităţi ale statului cu competenţe în zona de securitate 
cibernetică, sunt implicate activ în investigarea şi limi-
tarea impactului incidentului cibernetic. „Infrastructu-
ra Administraţiei Naţionale Apele Române nu este în 
prezent protejată prin sistemul naţional de protecţie a 
infrastructurilor IT&C cu valenţe critice pentru securi-
tatea naţională împotriva ameninţărilor provenite din 
spaţiul cibernetic, sistem operat de CNC. S-au iniţiat 
demersurile necesare astfel încât această infrastructu-
ră să fie integrată în sistemele dezvoltate de către CNC 
pentru asigurarea protecţiei cibernetice atât pentru 
infrastructurile IT&C publice, cât şi pentru cele priva-
te cu valenţe critice pentru securitatea naţională, prin 

utilizarea tehnologiilor inteligente. 
În urma unei evaluări tehnice iniţiale, s-a constatat 

faptul că atacatorii s-au folosit de un mecanism legitim 
de criptare pentru sistemul de operare Windows, de-
numit ‘BitLocker’, care a fost utilizat în scop maliţios, 
pentru a produce blocarea prin criptare a fişierelor de 
pe sistemul respectiv”, spune compania. La acest mo-
ment a fost transmisă o notă de răscumpărare din par-
tea atacatorilor, care solicită să fie contactaţi într-un 
termen de 7 zile. „Reamintim că politica şi recomanda-
rea strictă din partea DNSC este ca victimele atacurilor 
de tip ransomware să nu contacteze şi să nu negocieze 
cu atacatorii cibernetici, pentru a nu se încuraja şi a 
nu se finanţa acest fenomen infracţional. Recomandăm 
ca echipele IT&C ale Administraţiei Naţionale Apele 
Române sau ale administraţiilor bazinale să nu fie con-
tactate, pentru a se putea concentra pe restaurarea 
serviciilor informatice!”, menţionează Apele Române. 

M.P.
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,,La data de 21 decembrie 
2025, în jurul orei 04.50, 
polițiști din cadrul Poliției 
Orașului Țicleni au depistat 
în trafic un bărbat de 21 de 
ani, din localitate, în timp 
ce conducea un autoturism 
pe Drumul Județean 675, fi-
ind sub influența băuturilor 
alcoolice, cu o concentrație 
de 0,62 mg/litru alcool pur 
în aerul expirat. Bărbatul a 
fost condus la spital, în ve-
derea recoltării de probe bi-
ologice de sânge, pentru sta-
bilirea alcoolemiei. În cauză, 
a fost întocmit dosar penal, 
urmând a se efectua cerce-
tări cu privire la săvârșirea 
infracțiunii de conducerea 
unui vehicul sub influența 
alcoolului", a declarat Ioana 
Nanu, purtătorul de cuvânt 
al IPJ Gorj. În scurt timp, în 
jurul orei 08.00, polițiștii din 
Novaci au depistat în trafic 
un bărbat de 32 de ani, din 
Scoarța, în timp ce conducea 
un autoturism pe DJ 665 Cras-

Trei șoferi prinși sub influența băuturilor Trei șoferi prinși sub influența băuturilor 
alcoolice, într-o singură zialcoolice, într-o singură zi
Trei bărbați sunt cercetați de polițiști, după ce, duminică, au fost prinși la volan sub 
influența băuturilor alcoolice. În jurul orei 04.50, un tânăr din Țicleni, a fost depis-
tat cu o concentrație de 0,62 mg/litru alcool pur în aerul expirat. 

na, din direcția localității 
Mușetești către Novaci, fi-
ind sub influența băuturilor 
alcoolice, cu o concentrație 
de 0,74mg/litru alcool pur 
în aerul expirat. ,,Bărba-
tul a fost condus la Spitalul 
orașului Novaci, unde i-au 
fost recoltate mostre biolo-
gice de sânge în vederea sta-
bilirii alcoolemiei. În cauză, 
polițiștii au întocmit dosar 
penal sub aspectul săvârșirii 
infracțiunii de conducerea 
unui autovehicul pe drumu-
rile publice sub influența 
alcoolului", a mai declarat 
Ioana Nanu. Ulterior, în ju-
rul orei 09.00, polițiștii din 
cadrul Biroului de Ordine 
Publică au depistat în trafic 
un bărbat de 51 de ani, din 
Padeș, în timp ce conducea 
un autoturism, pe strada 
Bârsești, din municipiul Târ-
gu-Jiu, iar în urma testării 
cu etilotestul a rezultat o 
alcoolemie de 0,60 mg/litru 
în aerul expirat. Bărbatul a 

fost condus la Unitatea de 
Primiri Urgențe a Spitalului 
Județean de Urgență Târgu-
Jiu, unde i-au fost recoltate 
mostre biologice pentru sta-
bilirea cu exactitate a alco-
olemiei.  

Și în acest caz s-a în-
tocmit dosar penal pentru 
săvârșirea infracțiunii de 
conducerea unui autoturism 
sub influența băuturilor al-
coolice. Fapta este pedepsi-
tă cu închisoare de la unu la 
cinci ani sau cu amendă. 

Controale de amploare în 
trafic, timp de o săptă-
mână

Polițiștii gorjeni au efec-
tuat controale toată săp-
tămâna, în tot județul. 
Acțiunea a fost coordonată, 
pe plan național, de către 
Direcția Rutieră, în perioa-
da 15–21 decembrie 2025, 
pentru prevenirea acciden-

telor rutiere, produse pe 
fondul vitezei excesive și al 
consumului de băuturi alco-
olice, Pe parcursul întregii 
săptămâni, aparatele radar 
au fost prezente pe cele 
mai circulate artere, atât 
naționale, cât și județene, 
pentru a-i depista pe șoferii 
care apasă prea tare pedala 
de accelerație. Pe lângă vi-
teză, polițiștii au verificat și 
dacă șoferii au consumat al-
cool sau substanțe interzise. 

,,În perioada 15–21 de-
cembrie 2025, conform 
Calendarului ROADPOL, 
polițiștii rutieri din cadrul 
Inspectoratului de Poliție 
Județean Gorj au desfășurat 
acțiuni pentru depistarea și 
sancționarea conducătorilor 
auto aflați sub influența al-
coolului și/sau a substanțelor 
psihoactive. 

În acest interval de timp, 
polițiștii au controlat 2156 
de autoturisme și au efec-
tuat 1916 testări cu apara-
tul etilotest, din care, 24 au 
fost pozitive. 

Din totalul de 24 de tes-
tări pozitive, în șapte cazuri 
au fost întocmite dosare pe-
nale sub aspectul săvârșirii 
infracțiunii de conducerea 
unui vehicul sub influența 
băuturilor alcoolice, iar re-
stul de șapte testări pozitive 
au reprezentat contravenții.
Reamintim cetățenilor că 
scopul acestor activități este 
creșterea siguranței rutiere 
și prevenirea accidentelor 
produse pe fondul consumu-
lui de alcool sau droguri", a 
declarat Miruna Prejbeanu, 
purtătorul de cuvânt al IPJ 
Gorj.

L.F.

,,În Monitorul Oficial nr. 
1164, din data de 16 decem-
brie 2025, s-a publicat Legea 
nr. 232/2025 pentru modi-
ficarea şi completarea Legii 
nr. 217/2003, pentru preve-
nirea şi combaterea violenţei 
domestice, precum şi pentru 
completarea art. 158 din Le-
gea nr. 286/2009 privind Co-
dul penal. La articolul 34, 
alineatul (7) se modifică și va 
avea următorul cuprins: <<În 
situaţia înaintării ordinului de 
protecţie provizoriu potrivit 
prevederilor alin. (6), durata 
iniţială pentru care a fost dis-
pus se prelungeşte, de drept, 
până la soluţionarea în primă 
instanţă a cererii pentru emi-
terea ordinului de protecţie. 

Modificări importante aduse legii care combate violența domesticăModificări importante aduse legii care combate violența domestică

Începând din această lună, în cazul agresiunilor fizice 
asupra unui membru de familie, retragerea plângerii 
penale nu va mai produce efecte. Aceasta este doar 
una dintre modificări. 

Procurorul comunică acest lu-
cru de îndată unităţii de poli-
ţie care a înaintat ordinul de 
protecţie provizoriu, care ia 
măsuri pentru informarea ime-
diată a persoanelor ce făceau 
obiectul acestuia>>. Articolul 
43 se abrogă. La articolul 47, 
după alineatul (2) se introdu-
ce un nou alineat, alin. (3), cu 
următorul cuprins: <<(3) Dacă 
faptele prevăzute la alin. (1) şi 
(2) sunt săvârşite de o persoa-
nă care a mai comis anterior o 
infracţiune de încălcare a mă-
surilor dispuse prin ordinul de 
protecţie sau prin ordinul de 
protecţie provizoriu, limitele 
speciale ale pedepsei se majo-
rează cu jumătate>>", potrivit 
reprezentanților Inspectoratu-

lui de Poliție Județean Gorj. 
Și articolul 48 se modifică. La 
expirarea duratei măsurilor 
de protecţie, persoana prote-
jată, instituţiile şi persoanele 
prevăzute la articolul 40 alin. 
(3) pot solicita un nou ordin 
de protecţie, dacă există in-
dicii că, în lipsa măsurilor de 
protecţie, viaţa, integritatea 
fizică sau psihică ori liberta-
tea persoanei protejate i-ar fi 
puse în pericol. ,,La articolul 
49 alineatul (2), litera c) se 
modifică și va avea următorul 
cuprins: dacă există o evaluare 
a riscului de recidivă realizată 
potrivit competențelor de că-
tre un serviciu de probațiune, 
care indică un grad de risc 
suficient de scăzut și faptul 
că agresorul nu mai prezintă 
un real pericol pentru victi-
ma violenței domestice sau 
pentru familia acesteia, ast-
fel cum este definită potrivit 
prevederilor art. 5. În cazul 
în care nu există o evaluare a 
riscului de recidivă realizată 
potrivit competențelor de că-
tre un serviciu de probațiune, 
instanța va efectua o evaluare 
întemeiată pe probele de la 
dosarul cauzei. La articolul 

158 din Legea nr. 286/2009 
privind Codul penal, publicată 
în Monitorul Oficial al Româ-
niei, Partea I, nr. 510 din 24 
iulie 2009, cu modificările și 
completările ulterioare, după 
alineatul (4) se introduce un 
nou alineat, alin. (5), cu ur-
mătorul cuprins: (5) În cazul 
infracțiunilor prevăzute la 
art. 193 și art. 196 săvârșite 
asupra unui membru de fami-
lie, retragerea plângerii pena-
le nu produce efecte", au mai 
precizat reprezentanții IPJ 
Gorj.

Sute de ordine de protecţie 
provizorii emise în acest 
an, în Gorj

În primele zece luni ale 
acestui an, 269 de ordine de 
protecţie provizorii au fost 
emise de poliţişti, în județul 
Gorj. Dintre acestea, 81 au 
fost transformate în ordine de 
protecţie de către instanţele 
de judecată, iar în unele din 
aceste situații a fost pusă în 
aplicare și măsura de obligare 
a agresorului de a purta per-
manent un dispozitiv electro-

nic de supraveghere. Potrivit 
reprezentanților Inspectoratu-
lui de Poliție Județean Gorj, 
în perioada ianuarie-octombrie 
2025, au fost înregistrate 1048 
de fapte de violență domestică, 
din care 385 în mediul urban, 
660 în media rural și trei în stră-
inătate. Din cele 269  de ordine 
de protecție provizorii, 23 au 
fost încălcate, fiind încălcate 
alte 67 de ordine de protecție 
emise de instanță. Comparativ 
cu aceeași perioadă din 2024, 
numărul ordinelor de protecție 
provizorii este în scădere. Anul 
trecut au fost emise 354 de ast-
fel de măsuri, din care 122 au 
fost transformate în ordine de 
protecție. În primele zece luni 
din anul 2024 au fost înregistra-
te 1317 fapte de violență do-
mestică: 486 în mediul urban, 
831 în mediul rural. Polițiștii 
emit ordine de protecție provi-
zorii, în exercitarea atribuțiilor 
de serviciu, când constată că 
există un risc iminent ca viața, 
integritatea fizică ori libertatea 
unei persoane să fie puse în pe-
ricol printr-un act de violență 
domestică, în scopul diminuării 
acestuia.

L.F.
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Motru, fără căldură înainte de sărbători. 
„Vă bateți joc de noi!”
Cu doar câteva zile 

înainte de Crăciun, 
municipiul Motru a 

rămas fără apă caldă și căl-
dură, situație care a afectat 
mii de locuitori racordați la 
sistemul centralizat de ter-
moficare.

Luni dimineață, Uzina de 
Agent Termic și Alimentare cu 
Apă (UATAA) Motru a anunțat 
sistarea furnizării căldurii, 
invocând lipsa fondurilor ne-
cesare pentru achiziționarea 

cărbunelui. 
„Având în vedere nive-

lul scăzut al încasărilor de 
la asociațiile de proprietari, 
precum și imposibilitatea 
achiziționării combustibilu-
lui necesar funcționării, se 
sistează furnizarea energiei 
termice și a apei calde me-
najere. Reluarea furnizării se 
va face ulterior, în momentul 
în care vor exista fondurile 
necesare pentru achitarea 
obligațiilor financiare”, a 

anunțat UATAA Motru.
Datoriile populației 

depășesc 14 milioane de lei. 
La sfârșitul lunii noiembrie, 
apa caldă și căldura au fost 
oprite timp de trei zile. 

„Cel mai bun cadou de 
Crăciun”

La Motru, peste 15.000 
de oameni depind de siste-
mul centralizat de termo-
ficare. Pentru mulți dintre 
ei, frigul din locuințe a adus 
nemulțumire și revoltă, mai 
ales în rândul celor care susțin 
că sunt la zi cu plata facturi-
lor, dar suportă consecințele 
restanțelor altora.

„Crăciun fericit și sănă-
tate până mâine conducerii! 
Nu vă e rușine? Am plătit 860 
curent și 525 asociația și am 
fetele răcite, când prea cald, 
când apa fierbinte, dar maro, 
când rece, când tăiați căldu-
ra!”, a spus o localnică.

Alții cer măsuri clare îm-
potriva datornicilor și spun că 
este o lovitură chiar în prag 
de sărbători: „Vă bateți joc 

Roșia de Amaradia întâmpină Noul An Roșia de Amaradia întâmpină Noul An 
cu berbec la proțap și foc de artificiicu berbec la proțap și foc de artificii

Primăria comunei Polo-
vragi organizează concurs 
pentru ocuparea unui post 
de mediator sanitar debu-
tant, cu normă întreagă și 
contract pe perioadă nede-
terminată, în cadrul Com-
partimentului de asistență 
medicală comunitară.

Pentru a putea partici-
pa, candidații trebuie să 
aibă studii medii finalizate 
cu diplomă de bacalaureat, 
să fi absolvit cursurile de 
formare profesională (720 
de ore) pentru ocupația de 
mediator sanitar, conform 
legislației în vigoare, și să 

dețină cunoștințe minime de 
operare pe calculator.

Dosarele de înscriere pot 
fi depuse până la data de 9 
ianuarie 2026, la Comparti-
mentul informare și relații 
publice din cadrul Primăriei 
comunei Polovragi.

Proba scrisă are loc pe 
data de 21 ianuarie 2026, 
iar interviul este programat 
pentru 27 ianuarie. Ambele 
probe sunt eliminatorii, iar 
pentru a merge mai departe 
este necesar un punctaj mi-
nim de 50 de puncte la fieca-
re etapă.

I.I.

de noi, de ce nu luați măsuri 
cu cei cu sute de milioane. 
Ce vină au cei ce sunt la zi”. 
„Știți ce meritați voi în prag 
de sărbători… să vină oamenii 
care sunt la zi cu plata peste 
voi, să le dați niște despăgu-
biri frumoase!”, se arată în-
tr-un alt mesaj. 

Un alt cetățean ironizea-
ză situația: „Mergeți din casă 
în casă cu sorcova, poate se 
gândesc să mai plătească ceva 
acum cât mai au bani, că în 
ianuarie sigur stau în frig, că 
dau acum toți banii pe porci 
și mâncare”. „Cel mai bun 
cadou de Crăciun… o să avem 

frig în case, apă caldă nu, din 
cauza unora care uită sau nu 
vor să plătească datoriile”, 
a spus un alt motrean. Sunt 
și voci care vorbesc despre 
renunțarea definitivă la siste-
mul centralizat: „Vrem să ne 
debranșăm, că ne-am săturat 
de ping-pong-ul d.voastră!”

În lipsa unei soluții rapide, 
oamenii încearcă să se încăl-
zească folosind aeroterme, 
calorifere electrice sau apa-
rate de aer condiționat, cu 
teama că următoarele facturi 
la energie electrică vor aduce 
noi probleme.

I.I.

Sărbătorile de sfârșit de an aduc în comu-
na Roșia de Amaradia tradiționala petrecere 
de Revelion, organizată ca în fiecare an pe 
stadionul din centrul localității. Locuitorii 
sunt invitați să întâmpine noul an într-o at-
mosferă plină de voie bună, alături de prie-
teni și familie.

Primarul Ion Liviu Cotojman a anunțat 

că petrecerea va începe la ora 20:00 și va 
continua „până la anul”. Pe parcursul se-
rii, participanții vor putea savura preparate 
tradiționale românești, respectiv tochitură și 
berbec la proțap, alături de țuică fiartă, vin 
fiert și ceai cald.

Muzica live va anima atmosfera, cu trei 
interpreți de muzică populară care vor 
încuraja dansurile și horele în jurul fo-
cului de tabără. La miezul nopții, sătenii 
vor urmări un foc de artificii, marcând 
trecerea în noul an.

„Se apropie momentul sărbătorilor 
de sfârșit de an, fiind și un prilej de 
bucurie și revedere cu cei dragi. Dacă 
doriți să suplimentați bucuria, cu oca-
zia sărbătorilor de iarnă, vă invit să fiți 
prezenți în noaptea de Anul Nou, înce-
pând cu orele 20 și «până la anul», pe 
stadionul din centrul localității și în 
sala de festivități, să petrecem împre-
ună trecerea în noul an, așa cum am fă-
cut-o mereu. Și anul acesta surprizele 
vor fi pe măsura momentului. Vom avea 
pe stadion un foc de tabără, țuică fiar-
tă, vin fiert, ceai fierbinte, tochitură și 
berbec la proțap. Muzica va condimen-
ta evenimentul cu atmosferă de voie 
bună. Vom avea prezenți trei interpreți 
de muzică populară, care ne vor încân-
ta cu prestația lor și ne vor determina 
să întindem hore și dansuri populare în 
jurul focului de tabără. La cumpăna din-
tre ani, vom urmări și un minunat foc 
de artificii. Vă așteptăm cu drag și voie 
bună, pe toți la petrecere!”, a anunțat 
primarul Cotojman. 

I.I.

Post vacant de mediator Post vacant de mediator 
sanitar la Polovragisanitar la Polovragi
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Primești o oportunitate de neratat, care poate avea un 

impact important asupra viitorului tău. Astăzi ești în fața 
unei alegeri care îți cere curaj și încredere în propriile forțe. 
Chiar dacă decizia implică un risc, astrele te susțin să mergi 
înainte.   

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Te cunoști mult mai profund și începi să înțelegi mai bine ce 

îți dorești cu adevărat. Astăzi este o zi bună pentru introspecție și 
pentru clarificarea unor emoții mai vechi. Ai ocazia să-ți recunoști 
punctele forte, dar și vulnerabilitățile, fără să te judeci. Această 
conștientizare îți aduce liniște și stabilitate. 

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Îți deschizi sufletul în fața unei persoane noi, iar 

acest gest îți poate aduce o conexiune specială. Astăzi 
simți nevoia să fii sincer și autentic, fără măști sau 
rețineri. Comunicarea este cheia, iar deschiderea ta 
poate pune bazele unei relații frumoase. 

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Ești adaptabil la necunoscut și reușești să faci față unor situații 

neprevăzute. Deși schimbările îți pot provoca inițial disconfort, 
astăzi demonstrezi că ai o capacitate remarcabilă de a te ajusta. 
Intuiția te ghidează corect și te ajută să iei decizii inspirate chiar și 
în momente de incertitudine.

LEU: 23 iulie – 22 august
Îți depășești limitele și îți demonstrezi ție însăți 

cât de puternic ești. Astăzi îți asumi responsabilități 
mari și nu dai înapoi atunci când lucrurile devin 
dificile. Ambiția și dorința de afirmare te motivează 
să mergi mai departe.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Pui multă presiune asupra ta și simți că așteptările sunt greu 

de îndeplinit. Astrele îți recomandă să fii mai blând cu tine și să 
accepți că perfecțiunea nu este întotdeauna posibilă. Astăzi este 
important să-ți stabilești prioritățile și să nu te critici excesiv pentru 
lucruri minore.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Ai nevoie de o pauză, atât fizic, cât și emoțional. Ritmul 

alert din ultima perioadă și-a pus amprenta asupra ta, iar 
corpul și mintea îți cer odihnă. Astăzi este o zi potrivită 
pentru a te retrage puțin din agitație și pentru a te reconecta 
cu tine.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Faci o schimbare importantă în viața ta, una pe care o amânai de 

ceva timp. Astăzi simți că nu mai poți rămâne în aceeași situație și alegi 
să acționezi. Chiar dacă schimbarea vine cu emoții intense, ea este 
necesară pentru evoluția ta.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Nu te mulțumești cu puțin și îți dorești mai mult de la 

viață. Astăzi ești determinat să îți urmezi idealurile și să 
nu accepți compromisuri care nu te reprezintă. Energia ta 
este molipsitoare, iar dorința de progres te împinge să cauți 
oportunități și perspective noi.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Înveți un lucru nou, fie în plan profesional, fie personal. 

Astăzi este o zi favorabilă dezvoltării și acumulării de 
cunoștințe. Curiozitatea ta este stimulată, iar ceea ce 
descoperi acum te poate ajuta pe termen lung. Nu subestima 
importanța acestui pas aparent mic. 

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
S-ar putea să pierzi o sumă importantă de bani sau să te confrunți 

cu o cheltuială neprevăzută. Astrele îți recomandă prudență și atenție 
sporită la deciziile financiare. Chiar dacă situația este neplăcută, ea îți 
oferă o lecție valoroasă despre gestionarea resurselor.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Pui multă presiune pe umerii tăi și simți că trebuie 

să rezolvi totul de una singur. Astăzi este important să îți 
amintești că nu trebuie să porți toate greutățile singur. Cere 
ajutor atunci când simți că nu mai poți și acordă-ți 

dreptul de a fi vulnerabil. 

HOROSCOP
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Un bărbat din județul Gorj a fost condamnat, 
ieri, pentru pornografie infantilă. Acesta a 
primit 2 ani şi 8 luni de închisoare cu sus-
pendare, durata termenului de supraveghere 
fiind de patru ani. Bărbatul este obligat și la 
muncă în folosul comunității, 60 de zile, la 
Primăria Drăguţeşti sau la Edilitara Public. 

,,Stabilește că legea penală mai favorabilă in-
culpatului este Codul penal în forma în vigoare la 
data comiterii faptelor. 

Contopește pedepsele aplicate inculpatului 
prin prezenta hotărâre, iar la pedeapsa cea mai 
grea, de 2 ani închisoare adaugă sporul obliga-
toriu de 1/3 din cealaltă pedeapsă aplicată, re-
spectiv 8 luni, urmând ca inculpatul să execute în 
final o pedeapsă de 2 ani şi 8 luni închisoare. 

Dispune suspendarea executării pedepsei de 
2 ani şi 8 luni de închisoare aplicate inculpatu-
lui sub supravegherea Serviciului de Probațiune 
Gorj, pe durata unui termen de supraveghere de 
patru ani. Pe durata termenului de supraveghere, 

Bărbat condamnat pentru Bărbat condamnat pentru 
pornografie infantilă, trimis pornografie infantilă, trimis 
să muncească la primăriesă muncească la primărie

inculpatul trebuie să respecte următoarele mă-
suri de supraveghere: să se prezinte la Serviciul 
de Probaţiune Gorj, la datele fixate de acesta; 
să primească vizitele consilierului de probaţiu-
ne desemnat cu supravegherea sa;  să anunţe, în 
prealabil, schimbarea locuinţei şi orice deplasare 
care depăşeşte cinci zile; să comunice schimbarea 
locului de muncă; să comunice informaţii şi docu-
mente de natură a permite controlul mijloacelor 
sale de existenţă. 

De asemenea, se va impune inculpatului să 
frecventeze un program de reintegrare socială 
derulat de către Serviciul de Probaţiune Gorj. 
Totodată, pe parcursul termenului de suprave-
ghere, inculpatul va presta un număr de 60 de 
zile de muncă neremunerată în folosul comuni-
tăţii, Primăria Drăguţeşti sau la UAT Târgu-Jiu - 
S.C. Edilitara Public S.A. ", au stabilit judecătorii 
de la Tribunalul Gorj. Hotărârea nu este definiti-
vă. Despre faptele bărbatului nu se cunosc alte 
detalii. Persoana vătămată nu s-a constituit parte 
civilă în cauză.

L.F.

* Energia regenerabilă din parcurile sola-
re și eoliene, inexistentă

* Import de peste 2.000 de MW

Sistemul Energetic Național se bazează aproa-
pe exclusive pe sursele clasice de generare a 
electricității, nefiind soare și nici vânt.

Pe primul loc, cu o producție ce depășește 
1.800 MW – 30% din total se află sectorul termo-
centralelor pe gaz. Brazi, a Petrom, a revenit 
în funcțiune la capacitate maximă după ce fu-
sese oprită din lipsă de apă, iar Elcen București 
funcționează și ea la capacitate.

Pe locul doi în topul producției este sectorul 

Gazul, apa și cărbunele sunt baza Sistemului Energetic Național
hidro, cu 1650 MW și 27% din producția totală. 
Urmează nuclearul și termo pe cărbune și, abia 
la urmă, eolian și foto, care cumulate, abia ating 
5% din total.

Dacă vorbim însă de asigurarea consumului, 
trebuie precizat că toate sursele menționate nu 
acoperă deloc necesarul intern, așa că importăm 
peste 2.000 de MW orari, așa încât se poate spune 
că prima sursă din SEN este chiar… importul. Toa-
tă producția de energie din surse interne este de 
6.000 de MW. Consumul este de 8.000 de MW, așa 
că diferența de la producție la consum este aco-
perită cu livrări din afară, arată economedia.ro.

M.C.H.
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Părintele Arsenie Boca privea 
Nașterea Domnului, nu doar ca pe un 
eveniment istoric, ci ca pe o intervenție 
cosmică esențială care oferă un sens 
întregii creații, iar, ca să ne dăm sea-
ma de semnificația cosmică pe care 
o are Nașterea din Betleem, trebuie 
să o integrăm între marile referințe 
ale lui Dumnezeu la întreaga creație, 
fiindcă patru mari intervenții ale lui 
Dumnezeu fac lumea să aibă un temei, 
o explicație și un Sens eclatant! Aces-
tea sunt: a) Creația lumii, b) Potopul 
lui Noe, c) Întruparea Mântuitorului și 
d) Sfârșitul lumii, aşa că intervențiile 
stihiale, după pricipalele Sale definiții 
se prezintă prin faptul că de două ori 
Dumnezeu este «iubire» şi de două ori 
«sfârșit», într-o viaţă reală. Aşadar, 
«Iubire» la zidirea făpturii şi la reface-
rea făpturii prin Hristos, iar, «Sfârșit» 
la potop şi la sfârșitul lumii! De aceea, 
devine necesar ca să acceptăm ordinea 
istorică a faptelor Lui Dumnezeu, care 
cuprinde: creația lumii văzute și nevă-
zute, din iubire și după spusa: ,,Eu sunt 
începutul și sfârșitul” (Apocalipsa 1, 8). 
Deși, Cel Preaînalt preștia totul, dar 
văzând, cât s-a înmulțit răutatea oa-
menilor, «I-a părut rău și S-a căit Dum-
nezeu că a făcut pe om pe pământ» 
(Facerea 6,6) și a zis: ,,Sosit-a înaintea 
feței mele sfârșitul a tot omul” (Face-
rea 6, 13). În felul acesta, «S-au deschis 
toate izvoarele adâncului și cascadele 
cerului» (Facerea 7,11) și a venit Po-
topul, când Dumnezeu Și-a dezlănțuit 
«căința», după care, din nou, Fața Lui 
Dumnezeu s-a făcut iubire: «Că într-
atât a iubit Dumnezeu lumea, încât pe 
Fiul Său Cel Unul-Născut L-a dat, pen-
tru ca tot cel ce crede într-Însul să nu 
piară, ci să aibă viaţă veşnică. Cel ce 
crede într’Însul nu este judecat, dar cel 

ce nu crede a şi fost judecat, fiindcă 
nu a crezut în numele Celui Unul-Năs-
cut, Fiul lui Dumnezeu, iar, judecata, 
aceasta este că Lumina a venit în lume 
şi oamenii au iubit întunericul mai mult 
decât Lumina, fiindcă faptele lor erau 
rele» (Ioan 3, 16-19). 

«Se umplu măsurile și se 
plinesc vremile»

Înţelegem, astfel, că e mai mare 
iubirea aceasta decât iubirea care a 
creat lumea şi acum stăvilarele dra-
gostei se ridică, și aceasta se naște pe 
pământ, în persoana lui Iisus, în inimile 
oamenilor. Cu Nașterea lui Iisus în isto-
rie lumea o cumpănește între început și 
sfârșit şi numai Întruparea Mântuitoru-
lui e un fapt absolut istoric, fiindcă în-
ceputul și sfârșitul creației, doar Dum-
nezeu le știe. Acum putem înţelege mai 
bine că Nașterea lui Dumnezeu ca om e 
fapta iubirii nemărginite a lui Dumne-
zeu Tatăl, care transfigurează istoria de 
sensul veșniciei. Contrar cu ceea ce se 
întâmplă astăzi în lume, cu Iisus Hristos 
începe era păcii şi cântecul început de 
îngeri trebuia continuat în istorie. Ori-
cum, pacea pe pământ e condiționată 
de slava care se dă sau care se refuză 
lui Dumnezeu! Iisus Mântuitorul aduce 
omului pacea care vine de la Dumne-
zeu, iar, aceasta e un bun duhovnicesc, 
ce nu poate fi creat sau menținut de 
arme. Însă, nu aşa cum se cuvine s-au 
purtat păgânii, iar, cei trei Prinți, 
înțelepți și magi ai răsăritului, I se în-
chină, Îi depun aur la picioare în semn 
de dajdie, ca unui Împărat peste ei, iar, 
în calitate de preoți, Îi aduc smirnă și 
tămâie, ca jertfă Adevăratului Dumne-
zeu. Dacă pe iudei i-a cutremurat și i-a 
înspăimântat Nașterea Mântuitorului și 
I s-au arătat dușmani, reprezentanții 
păgânismului, în schimb, I se închină 
chiar de la Naștere ca unui Împărat și 
Dumnezeu. Deci, paradoxală primi-
re I-au făcut oamenii: unii cu iubirea, 
alții cu ura! De altfel, chiar Iisus i-a ne-
dumerit de la început, fiindcă a lăsat 
tronul cerului pentru un staul de vite și 
tovărășia îngerilor luminii pentru vitele 
din grajd, iar, Cel ce a împodobit cerul 
cu stele se naște într-o iesle, probabil, 
locul cel mai curat pe care l-a găsit pe 

pământ, cea mai aspră mustrare a tru-
fiei omenești, pentru că numai Dumne-
zeu putea cunoaşte adâncul smereniei 
(Sfântul Arsenie Boca: «Se umplu măsu-
rile și se plinesc vremile»)

Bucurie senină a unei intimități 
negrăite cu Dumnezeu!

Dacă vorbim despre semnificația 
teologică a Nașterii Domnului, Sfântul 
Arsenie de la Prislop descrie Nașterea 
ca momentul în care „Cerul se unește 
cu pământul, nemărginirea se toarnă 
în mărginire, iar veșnicia se îmbracă 
cu vremelnicia”, mai ales că smerenia 
divină se revelează prin aceea că Iisus 
S-a născut într-un grajd, ceea ce are o 
semnificație profundă față de sfințenia 
Lui, din moment ce lumea însăși este 
un „grajd” în care oamenii au ajuns 
să trăiască precum vitele, iar Hristos 
vine să sfințească acest spațiu! Eveni-
mentul de la Betleem este privit ca o 
pildă pentru transformarea interioară a 
fiecărui creștin, reprezentând începu-
tul eliberării din «întunericul» păcatu-
lui. Arsenie Boca sublinia că pregătirea 
pentru Crăciun nu trebuie să fie mar-
cată de frică sau de răzvrătire, ci de o 
„mirare plină de sfială” și o „bucurie 
senină a unei intimități negrăite” cu 
Dumnezeu. El avertiza că „în mintea 
strâmbă și lucrul drept se strâmbă”, 
îndemnând credincioșii ca să-și curețe 
sufletul prin post și rugăciune pentru 
a putea înțelege cu adevărat taina în-
trupării. Ca o sintetizare a celor spuse 
de către Sfântul Arsenie Boca, Nașterea 
Domnului Iisus Hristos nu înseamnă: 
„Nici frică nimicitoare, nici răzvrătire, 
nici prăvălire apocaliptică, nici explo-
zie necumpănită, ci mirare 
plină de sfială, înfiorare plină 
de smerenie, bucurie senină a 
unei intimităţi negrăite, când 
Cerul se uneşte cu pământul, 
nemărginirea se toarnă în 
mărginire, veşnicia se îmbracă 
cu vremelnicia, atotputernicia 
se îmbracă cu neputinţa…”, 
mai spune Sfântul de la Pris-
lop, oferind poate cea mai 
simplu de înțeles și profun-
dă imagine a marii sărbători 
creștine în care ne adunăm, 

Centrele Distribuție Oltenia, fără program cu publicul de sărbătoriCentrele Distribuție Oltenia, fără program cu publicul de sărbători

Astfel, activitatea cu publicul va fi suspen-
dată în zilele de 25 și 26 decembrie 2025, 
cu ocazia Crăciunului, precum și în 1 și 2 

ianuarie 2026, de Anul Nou. De asemenea, centrele 
vor fi închise și în 6 și 7 ianuarie 2026, cu prilejul 
sărbătorii de Bobotează. Reprezentanții companiei 
precizează că activitatea va fi reluată conform pro-
gramului normal în zilele de 29 decembrie 2025, 5 
ianuarie 2026 și 8 ianuarie 2026, pentru Centrele 
de Relații cu Utilizatorii din localitățile Alexandria, 
Craiova, Curtea de Argeș, Băilești, Drobeta Turnu 
Severin, Pitești, Râmnicu Vâlcea, Slatina, Târgu Jiu, 
Roșiorii de Vede, Caracal, Drăgășani și Câmpulung 

Muscel.
Pentru a evita aglomerația și timpii mari de 

așteptare, Distribuție Oltenia recomandă utilizato-
rilor să opteze pentru programarea online a vizitelor 
în centrele de relații, prin intermediul platformei 
dedicate. Procedura este rapidă, durează doar câ-
teva minute și le permite utilizatorilor să știe exact 
ora la care trebuie să se prezinte, facilitând astfel o 
gestionare mai eficientă a solicitărilor.

În paralel, compania dă asigurări că echipele 
operative vor rămâne mobilizate pe întreaga pe-
rioadă a sărbătorilor, pentru a interveni prompt în 
cazul apariției unor avarii și pentru a menține conti-
nuitatea alimentării cu energie electrică.

Pentru sesizarea întreruperilor de curent, uti-
lizatorii din județele Argeș, Dolj, Gorj, Mehedinți, 
Olt, Teleorman și Vâlcea pot apela non-stop numărul 
gratuit 0800.500.000. Deficiențele din instalațiile 
electrice pot fi raportate rapid, prin utilizarea codu-

Evenimentul de la Betleem este privit ca o pildă pentru transformarea interioară Evenimentul de la Betleem este privit ca o pildă pentru transformarea interioară 
a fiecărui creștin, reprezentând începutul eliberării din «întunericul» păcatului! a fiecărui creștin, reprezentând începutul eliberării din «întunericul» păcatului! 

Nașterea Domnului e momentul în care cerul se unește cu pământul 

lui locului de consum, fără a fi necesară așteptarea 
preluării apelului de către un operator uman, sis-
temul automat fiind activ după aproximativ 20 de 
secunde de la inițierea apelului.

I.M.

trup și suflet, la sfârșitul fiecărui an. În 
concluzie, în crucea Nașterii Domnului, 
de Crăciun, pentru că așa ne-a intrat 
în obicei să-i spunem mai lesne, parcă 
sus și jos, gol și plin, avuție și sărăcie, 
patimă și așezată cumpănire, lumină și 
întuneric, toate se liniștesc pentru a 
primi darul fără egal al mântuirii. După 
Ajun, la miezul nopţii, e oprirea tim-
pului universal pentru o clipă densă în 
care ura se topește în dragoste, cearta 
se domolește în bună înțelegere, orgo-
liile trebuie stinse, lăsând să lumineze 
doar Fiul lui Dumnezeu, în suprema Sa 
lecție de smerenie pe care ne-o trimite 
din ieslea în care încap toată firea și 
tot sufletul. Iar, Crăciunul, atunci când 
scapi de isteria consumului și a pe-
trecerii în lumini artificiale, Nașterea 
Domnului reprezintă simbolul unic al 
liniștii care cuprinde adevărata feri-
cire a omului şi devine liniștea care, 
cuprinzând toate lucrurile și gânduri-
le, poate genera oricare dintre toate 
lumile posibile. Scriu aceste rânduri, 
pentru că avem nevoie să ne amintim 
că sărbătoarea Crăciunului, la care tru-
dim mai degrabă în nebunia îndestulă-
rii și măștilor sclipitoare, este despre 
Nașterea Domnului Iisus Hristos, este 
despre momentul universal în care, 
cum spunea Sfântul Arsenie Boca, chiar 
„istoria s-a despicat în două” spre pasul 
definitiv pe calea mântuirii creștine. Să 
ne oprim, așadar, măcar câteva clipe, 
din iureșul sălbatic al pregătirilor de 
festin, să exersăm, pentru un timp fo-
lositor sufletului, smerenia și dragostea 
care, doar ele, împlinesc cu adevărat 
marea sărbătoare a Nașterii Domnului 
Iisus Hristos!  

Profesor VASILE GOGONEA

Distribuție Oltenia anunță utilizatorii că, pe 
durata sărbătorilor de iarnă și a zilelor de-
clarate libere legal, Centrele de Relații cu 
Utilizatorii nu vor avea program cu publicul 
în anumite intervale de timp. 
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IZABELLA MOLNAR              

Licitația se desfășoară la sediul 
AJFP Gorj din Târgu Jiu, strada 
Siretului, nr. 6, camera 402, în 

baza prevederilor art. 250 alin. (2) din 
Codul de procedură fiscală. Sunt scoa-
se la vânzare trei autoturisme, toate 
în stare second-hand, în cadrul primei 
licitații.

Primul autoturism, un model Dacia 
Logan, fabricat în anul 2006, cu motor 
diesel și un grad de uzură de 50%, are 
un preț de pornire de 8.017 lei, exclu-
siv TVA. Licitația pentru acest bun are 

Fiscul din Gorj pune la bătaie trei autoturisme Fiscul din Gorj pune la bătaie trei autoturisme 
în cadrul unei licitații publiceîn cadrul unei licitații publice
Administrația Județeană a Finanțelor Publice (AJFP) Gorj organizea-
ză astăzi, 23 decembrie 2025, o licitație publică ce vizează vânza-
rea mai multor bunuri mobile, oferind oportunități atractive pentru 
persoanele interesate de achiziționarea unor autoturisme la prețuri 
avantajoase.

loc la ora 12.00.
La ora 13.00 este programată 

licitația pentru un autoturism Volks-
wagen Touran, fabricat în 2006, die-
sel, cu o uzură estimată la 50%, prețul 
de pornire fiind stabilit la 9.363 lei.

Ultimul bun scos la licitație este 
un autoturism Skoda Octavia, an de 
fabricație 2007, motor diesel, cu un 
grad de uzură de doar 20%. Licitația 
pentru acest autoturism este progra-
mată la ora 14.00, iar prețul de porni-
re este de 10.583 lei.

Persoanele interesate pot partici-
pa la licitație cu condiția depunerii 

documentației necesare, inclusiv ofer-
ta de cumpărare și dovada constituirii 
garanției de participare, în cuantum 
de 10% din prețul de pornire al fiecă-
rui bun. Reprezentanții AJFP Gorj in-
vită toți cei interesați să se prezinte 
la termenul stabilit și atrag atenția 

că orice persoană care pretinde un drept 
asupra bunurilor scoase la vânzare trebu-
ie să anunțe organul de executare înainte 
de data licitației. Evenimentul reprezintă 
o oportunitate reală pentru achiziționarea 
unor autoturisme la prețuri competitive, în 
condiții transparente și legale.

În toate centrele din subordinea 
DGASPC Gorj, beneficiarii, alături de 
angajați, au împodobit brazii de Cră-
ciun și au decorat spațiile interioare 

Atmosferă de sărbătoare și meniu special 
pentru beneficiarii din centrele DGASPC Gorj
Spiritul sărbătorilor de iarnă a cuprins toate serviciile sociale subor-
donate Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului 
(DGASPC) Gorj, unde copiii, tinerii și adulții beneficiază, în aceste 
zile, de o atmosferă caldă, apropiată de cea familială. Prin implicarea 
personalului, a voluntarilor și a sponsorilor, centrele DGASPC Gorj 
s-au transformat în adevărate spații de sărbătoare, pline de culoare, 
colinde și bucurie.

cu ornamente realizate chiar de ei, 
cu sprijinul voluntarilor. 

Creativitatea și implicarea aces-
tora au contribuit la crearea unui ca-

dru festiv, adaptat fiecărei locații.
Cu ocazia sărbătorilor, DGASPC 

Gorj a oferit nu mai puțin de 700 de 
cadouri beneficiarilor săi, aducând 
zâmbete pe chipurile copiilor, tine-
rilor și adulților din sistem. 

Totodată, în cadrul serviciilor 
sociale pentru copii și adulți au fost 
organizate serbări dedicate sărbăto-
rilor de iarnă, iar beneficiarii au pri-
mit daruri și din partea unor sponsori 
cu tradiție, oameni cu suflet mare 
care susțin constant activitatea 
instituției.

Colindele nu au lipsit nici ele din 
programul de sărbători. Copiii și ti-
nerii din sistemul de protecție au 
avut ocazia să meargă la colindat, 
ducând mai departe unul dintre cele 
mai frumoase obiceiuri românești. 

De asemenea, o tradiție mult 
așteptată în fiecare an este pomana 
porcului, de care beneficiarii servi-
ciilor sociale se bucură din plin, unii 
dintre ei implicându-se chiar în pre-
gătirea preparatelor tradiționale din 
carne de porc.

Atât de Crăciun, cât și de Reve-
lion, meniul beneficiarilor din toate 

centrele DGASPC Gorj este unul speci-
al, de sărbătoare, incluzând preparate 
tradiționale precum salată boeuf, sar-
male, piftie, friptură de porc, cozonac, 
prăjituri, dar și fructe de sezon. 

În apartamentele și casele de tip fa-
milial, mesele festive vor fi pregătite 
chiar de către beneficiari, împreună cu 
personalul angajat, consolidând astfel 
sentimentul de apartenență și implicare. 

În seara de Revelion sunt organizate 
petreceri cu muzică și dans, pentru ca 
beneficiarii să întâmpine Noul An cu voie 
bună și veselie.

Reprezentanții DGASPC Gorj sublini-
ază că și în acest an au reușit să ofere 
beneficiarilor o atmosferă de sărbătoare 
cât mai apropiată de cea familială, astfel 
încât fiecare să simtă cu adevărat magia 
Crăciunului și a Anului Nou. 

Cu acest prilej, DGASPC Gorj trans-
mite urări de bine tuturor beneficiarilor, 
colaboratorilor și angajaților instituției, 
dorindu-le Sărbători fericite, un An Nou 
plin de bucurii, reușite, liniște sufleteas-
că și multă sănătate. 

IZABELLA MOLNAR
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Toate etapele intervenției, 
pornind de la anunțarea eveni-
mentului, deplasarea la locul de 
intervenție, realizarea punctului 
de comandă și a punctului me-
dical, realizarea sistemului de 
comunicații radio si telefonie, 
identificarea factorilor de risc 
și stabilirea masurilor de mana-
gement al riscului, delimitarea 

Exercițiu pentru salvarea turiștilor din telescaun
Serviciul Salvamont al Consiliului Județean Gorj a organi-
zat weekendul trecut exercițiul anual de intervenție pen-
tru salvarea persoanelor blocate în instalațiile de trans-
port pe cablu, activitate la care structurile Salvamont sunt 
desemnate ca să intervină ca resursă de sprijin. 

spațiului de intervenție, 
blocarea de siguranță a 
instalației, evaluarea numă-
rului de pasageri blocați în 
scaune, identificarea per-
soanelor cu vulnerabilități 
ce necesită recuperare rapi-
dă, accesul pe stâlpi, depla-
sarea pe cablu de la stâlpi la 
scaun și între scaune, recu-
perarea persoanelor coborâ-
te la sol și transportul aces-
tora la punctul medical, au 
fost atent analizate și cro-
nometrate astfel încât să fie 
identificate cât mai corect 
care sunt posibilitățile reale 
de intervenție, gestionare și 
soluționare ale unui astfel 
de eveniment, transmit or-
ganizatorii. 

Pe lângă sistemul clasic 
de intervenție, salvamontiștii 
gorjeni, au testat și alte me-
tode de intervenție folosind 
echipamente performan-
te și de ultimă generație, 
pe care le dețin în dotare 
si care au reușit să asigure 
derularea mult mai rapidă a 
intervenției păstrând nivelul 
ridicat de siguranță pentru 
salvator și cel salvat. 

Astfel s-au efectuat 
exerciții de salvare folosind 

tija de salvare cu carabineră 
decroșabilă, aruncătorul de 
coardă, clema de ancorare 
și protecție a corzii pe ca-
blu, T-ul de salvare, sisteme 
de acces la scaun fără urca-
re pe stâlp, toate dovedin-
du-se net superioare redu-
când substanțial timpii de 
intervenție. De asemenea, a 
fost testată o noua metodă 
de intervenție, concepută 
de salvamontiștii gorjeni, 
mult mai rapidă, bazată pe 
folosirea unui număr de sal-
vatori și echipament mini-
mal, metodă care a cores-
puns cerințelor din punct de 
vedere al siguranței salvato-
rilor cât și a celor salvați. 

În premieră națională, 
a fost incluse în astfel de 
acțiuni și dronele, aces-
tea dovedindu-și utilitatea 
în: evaluare a numărului 
de persoane surprinse în 
instalația blocată și stabili-
rea priorităților, transmite-
rea de mesaje audio de in-
formare pentru persoanele 
surprinse în instalația blo-
cată, recepționarea de me-
saje audio de la persoanele 
surprinse în instalația bloca-
tă, transmiterea de imagini 
live de la locul intervenției 
către centrul de comandă, 
transportul de lichide calde, 
medicamente și de materia-
le pentru protecție termică, 
transportul corzii peste ca-
blul instalației, transportul 

de echipament de salvare 
către salvatorii aflați pe li-
nie. 

După încheierea 
exercițiului a fost reali-
zat un stagiu de pregătire 
inițială și de lucru, alături 
de salvatorii montani, pen-
tru angajați ai instalațiilor 
de transport persoane pe 
cablu din stațiune și pentru 
pompieri salvatori din cadrul 
Inspectoratul pentru Situații 
de Urgență Gorj astfel încât 
aceștia fie formați pentru a 
putea participa la astfel de 
acțiuni de salvare alături de 
salvamontiști. 

Pe întreaga derulare a 
exercițiului au fost anali-
zate toate elementele ce 
influențează direct timpii de 
intervenție, respectiv, numă-
rul de echipe de intervenție 
și echipe de sprijin, pe 

instalație și la sol, gradul de 
încărcare a instalației, ti-
pul de acces, motorizat sau 
pedestru, locul de lansare 
a persoanelor, în zona pâr-
tiei sau în alte locuri greu 
accesibile, starea vremii, 
gradul de cooperare al ce-
lor blocați în instalație, fac-
tori perturbatori din partea 
aparținătorilor sau a celor 
prezenți in zonă, etc. 

Analiza finală a acțiunii 
a stabilit care sunt masuri-
le ce trebuie întreprinse pe 
termen mediu si lung pentru 
asigurarea unor intervenții 
de cel mai înalt nivel pro-
fesional prin care să reducă 
timpii de intervenție, fără a 
afecta siguranța salvatorilor 
și a celor salvați, a transmis 
Salvamont Gorj. 

 GELU IONESCU

Ministrul Educației, Da-
niel David, a anunțat că a 
purtat discuții cu premierul 
Ilie Bolojan în legătură cu 
deblocarea posturilor pentru 
concursul național de Titula-
rizare 2026.

„Este o discuție pe care 
am avut-o cu premierul pen-
tru deblocarea posturilor în 
educație și mi-a spus că la 
început de an avem această 
discuție, fiindcă înțelege ce 
înseamnă Titularizarea pen-
tru educație”, a spus Daniel 
David, la TVR Info.

În prezent, concursul de 
Titularizare este afectat de 
Legea 141/2025, care sus-
pendă ocuparea posturilor 
vacante în sectorul public 
până la 31 decembrie 2026. 
În educație, această măsură 

Cere deblocarea Cere deblocarea 
examenului de Titularizareexamenului de Titularizare

blochează titularizarea pro-
fesorilor și concursurile pen-
tru funcții auxiliare, precum 
consilieri, secretari, biblio-
tecari sau administratori.

Concursul de Titulariza-
re reprezintă examenul prin 
care profesorii se pot angaja 
pe perioadă nedeterminată 
într-o școală.

Pentru a obține titula-
rizarea, candidații trebuie 
să obțină minimum nota 7 
atât la proba scrisă, cât și la 
inspecția la clasă în profilul 
postului.

Cei care optează pentru 
ocuparea unui post de supli-
nitor, adică pe perioadă de-
terminată, trebuie să obțină 
minimum nota 5 la ambele 
probe.

I.I.

Tot mai mulți elevi din școlile 
și liceele din Târgu Jiu beneficia-
ză de transport public gratuit. În 
acest context, autoritățile loca-
le anunță emiterea a încă 330 de 
carduri electronice pentru elevi, 
ca urmare a creșterii numărului 
de beneficiari: de la 7.350 în 
septembrie 2025, numărul ele-
vilor care folosesc transportul 
public a ajuns la 7.680.

Cardurile sunt de tip „por-
tofel electronic” și permit vali-
darea călătoriilor în mijloacele 
de transport în comun din mu-
nicipiu. Costul pentru cele 330 
de carduri suplimentare este de 
1.320 lei, sumă suportată inte-
gral de primărie, care asigură 
gratuitatea transportului pen-
tru elevi pe toată durata anului 
școlar.

Fiecare card se plătește o 
singură dată, la emitere, și poa-
te fi folosit pe întreaga perioadă 
în care elevul este înscris într-o 
unitate de învățământ din Târgu 
Jiu, până la terminarea clasei a 
XII-a. După absolvire, cardul ră-

Transport public gratuit pentru 
mii de elevi din Târgu Jiu

mâne în posesia elevului și 
poate fi încărcat cu abona-
mente lunare sau cu valoare 
pentru achiziționarea bilete-
lor, fiind folosit ca portofel 
electronic în continuare, 
pentru călătoriile cu trans-
portul public local.

Cardurile sunt nominale. 
Dacă un elev se transferă în-
tre unități de învățământ din 
municipiu, cardul rămâne 
valabil. În cazul transferului 

într-o altă localitate, elevul 
își pierde dreptul la trans-
port gratuit în Târgu Jiu.

În cazul pierderii cardu-
lui, elevul trebuie să anunțe 
societatea de transport pu-
blic local, Transloc S.A., și 
să achite contravaloarea im-
primatului, de 4 lei. Cardul 
pierdut va fi blocat în sistem 
și nu va mai putea fi folosit 
de altcineva.

M.P.
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Editorial - Poveste de CrăciunEditorial - Poveste de Crăciun

Am, ca și Francois Villon, nostalgia 
zăpezilor de altădată. Am, ca și Vasile 
Alecsandri, plăcerea de-a contempla 
câmpia înghețată de gerul iernilor la 
Mircești. Am, ca și George Bacovia, 
amintirea unui confort, într-un de-
cembrie interbelic, al unei căsuțe se-
curizate, încălzită cu lemne uscate de 
fag ori de stejar, bătrâni cât toată is-
toria Brădicenilor, de la 1877 încoace. 
Am, ca și Ion Cănăvoiu, dorința unei 
plimbări cu troica lui Esenin pe întin-
derea încremenită sub un cer încărcat 
cu nori plumburii.

Îmi rememorez copilăria cu acel 
sentiment al modelării unui om de 
zăpadă din ninsoarea proaspăt căzu-
tă. Lungeam cât puteam construirea 
lui, mă lăsam furat de ceremonialul 
zidirii acelui alter ego al bunicului 
meu, Vasile Popescu, din Câmpofe-
nii Arcanilor, însurat în Brădiceni cu 
Luxița Popescu, fiica cea mai mare 
a  moșnenilor Antonie și Stanca Mo-
cioi, din Brădicenii seculari, și mort 
pe frontul din Crimeea, în cel de-al 
doilea război mondial, prin 1942, la 
numai 33 de ani.

Elev în clasele I-XII, student apoi 
la litere și istorie la Universitatea 
din Craiova, mă retrăgeam în tih-
na căsuței idilice a muichii Luxița, 
din Drăgoiești, iernile și verile în 
vacanțele „tradiționale”; căram cu 
mine o plasă cu cărți pe care le ci-
team la lumina lămpii în copilăria din-
tâi și în cea de-a doua, apoi la lumina 
unui bec chior „comunist”, care se tot 
ardea și pe care trebuia să-l schimb 
trimestrial.

 Aprindeam focul în toate trei so-
bele: din bucătărie, din cele două dor-
mitoare. Aruncam în gura sobei câte-o 
buturugă ca să țină noaptea întreagă. 
Amorțit de frigul hibernal, biciuit de 
vântul rece, mă moleșeam lipit de 
pereții sobei; citind însă neîntrerupt 
capodopere ale literaturii române și 
universale. Nopțile aveam cele mai 
„fabuloase” și „năstrușnice visuri”. 
Până când, într-una din ele – să tot fi 
avut vreo 10-11 anișori – m-am trezit 
din somnul ce-mi cucerise definitiv 
conștiența, la auzul unor ciocănituri 
cu degetele în geam, destul de vio-

lente. Buimac, am sărit în picioare ca 
să văd cine-mi tulburase odihna noc-
turnă. Am aprins, năuc, bâjbâind prin 
întuneric, și lampa ce stătuse agățată 
între sticla cu aghiasmă și icoana 
Sfântului Gheorghe omorând, de pe 
cal, cu sulița, un balaur.

Și, l-am văzut. Era Moș Crăciun.. 
Intrase cu săniuța lui zburătoare și 
trasă de niște căluți până în târnațul 
cu pridvor rindeluit de tatăl meu Ion 
Popescu-Călărașu, iscusit tâmplar, 
posesor al unui atelier dotat cu scule 
nemțești.

Emoționat, copleșit de extraor-
dinara-i apariție, tocmai în (i)realul 
imaginației mele, a celui mai îndrăgit 
personaj din viața și din reveriile unui 
băiețel dintr-un sat gorjean, care tră-
iam întru vechile obiceiuri, eresuri, 
basme, legende, ritualuri, religii, 
și care râvneam mereu la miracole, 
întâmplări neprevăzute, minuni de 
neuitat, am bânguit, ceva ca o între-
bare:

-Ești Moș Crăciun? Acel Moș Crăciun 
care vine de la Polul Nord cu cadouri 
pentru toți copiii lumii?

-O, ho, ho, ho, ho, fiule, chiar Moș 
Crăciun sunt. Ce ești așa uluit?

-Păi… păi… e prima dată când vii 
la mine.

-Ei, da, anii tăi de școală, în care 
ai fost premiant I în fiecare clasă, 
m-au convins să te selectez printre 
cei vizitați cu acest prilej al sfintelor 
sărbători postsolstițiale!

-Sunt tare bucuros! Aproape că-
ncepusem a crede că exiști doar în 
poveștile al căror erou îndrăgit ești.

-Păi, și acum tot dintr-o poveste 
vin. Din cea în care ai scris-o chiar 
tu despre mine când trecuseși din-
tr-a doua într-a treia, și dascălul tău 
ți-a caligrafiat, cu stiloul cu cerneală 
roșie, un zece pe caietul cu compu-
neri. Mai ții minte conținutul textului 
tău? Pe mine, când am luat cunoștință 
de el, m-a înfiorat și te-am trecut în 
catastiful meu pe lista de așteptare.

-Și ce mi-ai adus, Moșule?
-O, ho, ho, ho, dar ce nu ți-am 

adus. Uite! Toți cei trei saci sunt ai 
tăi. Hai să ne așezăm aici, pe pa-
tul tău, din dreptul sobei, ca să-mi 
dezmorțesc și eu oasele trudite de 
atâtea deplasări de-a lungul și de-a 
latul mapamondului.

-Să-ți aduc ceva de mâncare! Din 
cămară, din beci, din pod.

-N-ar fi rău. Ar merge și-o țuică, 
și-un vin.

-Și-o bragă, Moșule, că-i tare bună 
la gust. O sorbi ca pe elixirul vieții 
nesfârșite.

-Și… fiule. Să nu uiți pâinea, mă-
laiul…

Am transportat cele promise în 
niște coșuri împletite din nuiele, 
cumpărate la târgul de Sfântul Pante-
limon, de la Brădiceni. Am adus din 
beci o sticlă de țuică și o oală cu vin.

-O să ne ospătăm mai încolo. Hai 
să golim sacii. Uite mai întâi un caiet, 
un creion, o gumă de șters greșelile, 
un stilou, o sticlă cu cerneală, o sfâr-
lează, o sorcovă, un fluier, un macu-
lator, un calendar, o geantă pentru 
școală, acuarele pentru pictat, o cu-
tie cu creioane colorate, un radiou 
cu baterie ca să asculți Vocea Ame-
ricii și Europa Liberă după ora 22, un 
pix franțuzesc și mai vezi și tu singur 
ce-o să găsești. În cel de-al doilea sac 
ai bomboane de pom,  ciocolate oc-
cidentale și autohtone, globulețe de 
împodobit bradul de Crăciun și Anul 
Nou, alte cutii cu bomboane, porto-
cale și rodii, clementine, mandarineși 
piersici confiate, smochine, mere, 
pere, struguri, un Moș Gerilă miniatu-
ral să-l pui pe scaun sub brăduț și mai 
vezi după ce plec eu ce-o mai conține 
desaga. Iar cel de-al treilea e plin cu 
cărți europenești, americănești, indi-
ene cu autori renumiți, ultra cunoscuți 
pe planetă.

-Moș Crăciun, lasă-mă să scot una 
la întâmplare.

-Ia-o și vezi ce nimerești.
-Ah, ce grozav, Lewis Carroll: Alice 

în Țara Minunilor și Alice în Țara din 
Oglindă.

-Mai scoate una!
-Iată. Daniel Defoe: Robinson Cru-

soe; și Edmondo de Amicis: Cuore. 
Oho, nemaipomenit! Și Hans Cristian 
Andersen: Basme povestite pentru co-
pii. Și Frații Grimm: Povești pentru co-
pii. Și William Shakespeare: Romeo și 
Julieta. Și Mihail Sadoveanu: Dumbra-
va minunată. Și Goethe: Suferințele 
tânărului Werther. Și Dickens: Oliver 
Twist, Un  colind de Crăciun. Și Rabe-
lais: Gargantua și Pantagruel. Și…

-Ho, oprește-te, lacomule. Hai să 
îmbucăm ceva că mi-e o foame de 
lup!

Mi-am autosuprimat tremurul inte-
rior, mi-am autocenzurat nerăbdarea 
cumplită de-a răsturna sacii cu gura 
în jos și i-am ținut companie lui Moș 
Crăciun. În timp ce rumegam bucate-
le, cinstindu-ne cu câteva pahare de 
țuică și de vin, l-am interogat din nou 
pe oaspetele meu cel straniu, însă 
neverosimil de blând, ca un bunic de 
toată isprava.

-Moșule, dar ce înseamnă Crăciu-
nul?

-Este un cuvânt cu mai multe 
accepțiuni. Cică ar proveni din lati-
nescul creatio = naștere; sau din sla-
vul karacun = sărbătoarea solstițiului 
de iarnă/moarte năprasnică/spirit 
al morții, și ar denumi celebrarea 
Nașterii Domnului Iisus Hristos Mân-
tuitorul. Sau cică ar porni din alba-
nezul kercum = buturugă, cultul bu-
turugii fiind autohton, traco-dacic, 
și în acest ritual Soarele slăbit ar fi 
stimulat să-și recapete puterile și în 
sezonul rece. Odată cu marcarea re-
novării timpului, lumea coboară în 
haos ca să declanșeze reinstaurarea 
unei noi ordini cosmice. De Crăciun și 
de Anul Nou, dragul meu alumn și me-
sager ales ca să-mi duci mai departe 
rolul divinatoriu de magician; să pa-
tronezi spiritual intonarea colindelor, 
a procesiunilor și jocurilor de măști 
(Capra, Țurca, Brezaia) a Sorcovei, a  
Plugușorului, a Călușarilor, a Irozilor 
și a fratelui meu Moș Ajun. Dar în sea-
ra de Crăciun, copile, se pune capăt 
unui post de 6 săptămâni și e marcat 
de o masă rituală la care participă 
toți membrii familiei atât cei vii cât 
și cei plecați în lumea de dincolo. 
Pentru cei răposați, se așază pe masă 
un blid cu diferite bucate, de care 
nu se atinge nimeni; el poate fi lăsat 
pe masă peste noapte, pe fereastră 
sau scos afară și lăsat pe prispă ca să 
guste și cei morți. Se servesc roade 
ale pământului, grâu fiert, plăcinte, 
găluște, sarmale în foi de varză (sau 
în foi de viță de vie), julfă, borș cu 
bob și cu sfeclă, țuică fiartă (și vin 
fiert). 

Ca orice cumpănă a timpului, în-
treaga perioadă a sărbătorilor de 
iarnă este propice practicilor magice 
de tot felul, ghicirii viitorului, prezi-
cerilor meteorologice și matrimoniale 
etc. Și cam astfel stau lucrurile. Eu o 
să te las cu familia ta și o să-mi cam 
văd de cale. Mai sunt așteptat de mi-
lioane de copii și timpu-i scurt, tare 
scurt.

După plecarea lui Moș Crăciun, 
am dormit buștean. M-a trezit muica 
Luxița în zori, la cântatul cocoșilor:

-Scoală, mumă, că avem treabă. 
Da ce-i cu sacii ăștia sprijiniți de pa-
tul tău?

I-am răspuns mândru de mine:
-Păi, pe la miezul nopții, a trecut 

Moș Crăciun și pe la mine, ca drept 
răsplată că am fost premiant trei ani 
la rând. Din acest motiv mi-a lăsat 
trei saci plini ochi cu daruri.

ION POPESCU-BRĂDICENI
Scriitor și ziarist

Trageri speciale Loto, de Anul NouTrageri speciale Loto, de Anul Nou
Loteria Română anunță organizarea Tra-

gerilor Speciale Loto de Anul Nou, care 
vor avea loc miercuri, 31 decembrie. Cu 

această ocazie, pentru jocurile Loto 6/49, Joker 
și Loto 5/40 vor fi organizate două trageri pentru 
fiecare joc: una principală și una suplimentară.

Pentru tragerile suplimentare, Loteria Română 
a decis majorarea fondului de câștiguri al catego-
riei I, după cum urmează:

Loto 6/49 – suplimentare de 200.000 de lei
Joker – suplimentare de 100.000 de lei;
Loto 5/40 – suplimentare de 50.000 de lei.
La acestea se adaugă reporturi consistente 

acumulate la categoria I, care cresc miza trageri-
lor de final de an. Astfel, la Joker se înregistrează 

un report de peste 8,69 milioane de euro, iar la 
Loto 6/49 un report ce depășește 1,7 milioane de 
euro.

Reprezentanții Loteriei Române amintesc că la 
Tragerile Speciale de Crăciun, organizate dumini-
că, 21 decembrie, au fost acordate peste 31.600 
de câștiguri, în valoare totală de peste 4,59 mili-
oane de lei, semn că interesul jucătorilor rămâne 
ridicat.

Totodată, Loteria Română precizează că joi, 
25 decembrie, precum și duminică, 28 decembrie, 
nu vor avea loc trageri loto. 

Tragerile speciale din 31 decembrie vin astfel 
ca o ultimă șansă pentru jucători de a încheia anul 
cu un câștig important.

C.P.
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Târgu (Jiu) Erasmus Connect: două zile în care rezultatele Erasmus+ au devenit vizibile pentru comunitateTârgu (Jiu) Erasmus Connect: două zile în care rezultatele Erasmus+ au devenit vizibile pentru comunitate
Ambasadorii  Eras-

mus+ Gorj au organi-
zat Târgu (Jiu) Eras-

mus Connect, un eveniment 
derulat pe parcursul a două 
zile, care a conectat educația, 
societatea civilă, mediul eco-
nomic și autoritățile locale. 
Scopul: ca proiectele Eras-
mus+ să fie vizibile și ușor 
de înțeles pentru comunitate 
și să genereze noi colaborări 
pentru 2026.

Evenimentul a debutat pe 
15 decembrie cu deschiderea 
oficială, în cadrul căreia au 
adresat mesaje de salut cei 
patru Ambasadori Erasmus+ 
Gorj (Teodora Dragotă, Ma-
dălina Cucăilă, Vasilica Bălă, 
Ciprian Sfirlogea), Cristina To-
mescu-ambasador eTwinning, 
dl. Adrian Tudor (viceprima-
rul Municipiului Târgu Jiu), 
dl. Marian Staicu (inspector 
școlar general) și dl. Nicușor 
Ciobanu (reprezentant ANP-
CDEFP). A urmat un panel de 
discuții cu Roxana Pistol (re-
prezentant Asociația Be Teen), 
Robert Șandru, Antonius Efte-
noiu și Ciprian Sfirlogea (re-
prezentant Scout Society și 
Eurodesk România), axat pe 
impactul proiectelor Erasmus+ 
în parcursul tinerilor și pe 
importanța colaborării dintre 
actorii locali pentru extinde-
rea numărului de beneficiari 
și creșterea impactului.

În cadrul Networking Ca-
rousel, școli și organizații 
din județ și-au prezentat la 
standuri experiența în pro-
iectele Erasmus+: produse 
educaționale, materiale reali-
zate de elevi și tineri, colecții 
foto-video, mini-demonstrații 
și povești de învățare din 
mobilități. Formatul de „caro-
usel” a încurajat interacțiuni 

scurte și relevante între echi-
pele de proiect și vizitatori. 
18 instituții de învățământ 
și organizații au răspuns 
invitației de a împărtăși rezul-
tate cu publicul local.

Seara s-a încheiat cu Eras-
mus Christmas Cocktail, un 
eveniment de networking 
care i-a adus la aceeași masă 
pe reprezentanții instituțiilor 
de învățământ, companiilor, 
autorităților locale, ONG-
urilor și ai altor instituții din 
comunitate. Conversațiile 
tematice au conturat planuri 
concrete de colaborare pentru 
2026. A doua zi a început cu o 
sesiune de lucru destinate dez-
voltării de proiecte Erasmus+ 
pe domenii-cheie, facilitată 
de persoane cu experiență în 
Erasmus+. 45 de participanți 
interesați să dezvolte proiecte 
în 2026 au lucrat pe idei, eligi-
bilitate, pași de implementare 
și posibile consorții. În para-
lel, tinerii din comunitate au 
avut un eveniment dedicat — 
Christmas European Carnaval, 
cu momente artistice, jocuri 
culturale, muzică și idei care 
au pus în dialog tradiții, stiluri 
și perspective europene. Pe 
tot parcursul celor două zile, 
echipe de tineri au putut tes-
ta Escape Room-ul dezvoltat 
de Scout Society, o activitate 
de învățare prin joc centrată 
pe colaborare, gândire critică 
și comunicare.

Peste 300 de participanți 
s-au implicat în activitățile 
Târgu (Jiu) Erasmus Connect.

Mulțumim Primăriei Târgu-
Jiu pentru spațiul oferit eve-
minetului- Pavilion Art 360 si 
sponsorului principal Artego 
SA pentru sprijin. 

Partenerii oficiali ai eve-
nimentului: Primăria Muni-
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Anunţ referitor la deschiderea procedurii de transparenţă decizională a procesului 
de elaborare a unui proiect de hotărâre

Astăzi, 22.12.2025, Primăria Municipiului Târgu Jiu anunţă deschiderea procedurii 
de transparenţă decizională a procesului de elaborare a Proiectului de hotărâre pri-
vind însuşirea Raportului informării și consultării publicului, precum și aprobarea 
Documentației Plan Urbanistic Zonal: ,,Introducere teren în intravilan, în vederea 
parcelării pentru dezvoltarea unei zone de locuințe individuale cu funcțiuni comple-
mentare”, Aleea Mehedinți, nr. 30, municipiul Târgu Jiu, județul Gorj, nr. cadastral 
58891.

Documentaţia aferentă proiectului de hotărâre cuprinde: 
•  Referatul de aprobare al inițiatorului proiectului de hotărâre – Primarul Municipiului 

Târgu Jiu; 
•  Raportul de specialitate întocmit de  Direcția urbanism și amenajarea teritoriului;
• Raportul informării și consultării publicului întocmit de  Direcția urbanism și amena-

jarea teritoriului;
• Avizul Comisiei tehnice de amenajare a teritoriului și urbanism, Avizul favorabil al 

Arhitectului Șef al Primăriei Municipiului Târgu Jiu și Avizul favorabil al Arhitectului Șef al 
Județului Gorj;

• Proiectul nr. 3/2024 - Elaborare Plan Urbanistic Zonal: ,,Introducere teren în in-
travilan, în vederea parcelării pentru dezvoltarea unei zone de locuințe individuale 
cu funcțiuni complementare”, Aleea Mehedinți, nr. 30, municipiul Târgu Jiu, județul 
Gorj, nr. cadastral 58891, elaborat de catre S.C. ICON XT GRAPHICS S.R.L., inițiator/
beneficiar S.C. PAHOUSE BLOC 2020 S.R.L. prin Pană Ionuț Marian.

Documentaţia poate fi consultată: 
• pe pagina de internet a instituţiei (www.targujiu.ro), la Secțiunea Consiliul Local – 

Legea Transparenței
• la sediul instituției, Primăria Municipiului Târgu Jiu, din Bd. Constantin Brâncuşi, 

nr.19, județul Gorj
Propuneri, sugestii, opinii cu valoare de recomandare privind proiectul de hotărâre 

supus procedurii de transparenţă decizională se pot depune până la data de 05.01.2026, 
prin completarea formularului publicat pe pagina de internet a instituţiei (www.targujiu.
ro), la Secțiunea Consiliul Local – Legea Transparenței.

Formularul completat va fi transmis/ depus:
[ ] în format electronic pe adresa de e-mail: primariatargujiu@targujiu.ro; 
[ ] prin poştă, pe adresa Primăriei Municipiului Târgu Jiu, Bd. Constantin Brâncuşi, 

nr.19, județul Gorj; 
[ ] la sediul instituţiei, la Registratură (Centrul pentru informarea cetățenilor), la 

adresa Bd. Constantin Brâncuşi, nr.19, județul Gorj.. 
Materialele transmise vor purta menţiunea «Propuneri privind Proiectul de hotărâ-

re privind însuşirea Raportului informării și consultării publicului, precum și aprobarea 
Documentației Plan Urbanistic Zonal: ,,Introducere teren în intravilan, în vederea parce-
lării pentru dezvoltarea unei zone de locuințe individuale cu funcțiuni complementare”, 
Aleea Mehedinți, nr. 30, municipiul Târgu Jiu, județul Gorj, nr. cadastral 58891».

Propunerile, sugestiile, opiniile cu valoare de recomandare vor fi publicate pe pagina 
de internet a instituţiei, la la Secțiunea Consiliul Local – Legea Transparenței. 

Nepreluarea recomandărilor formulate şi înaintate în scris va fi justificată în scris. 
Pentru cei interesaţi există şi posibilitatea organizării unei întâlniri în care să se dez-

bată public proiectul de act normativ, în cazul în care acest lucru este cerut în scris de 
către o asociaţie legal constituită sau de către o altă autoritate sau instituţie publică, 
până la data de 10.02.2026. 

Pentru informaţii suplimentare, vă stăm la dispoziţie la următoarele date de contact: 
telefon: 0253-213317 (interior 227), e-mail: tiriplicaandreea@targujiu.ro, persoană de 

contact: Andreea-Georgiana Tiriplică.
telefon: 0253-213317 (interior 247), e-mail: vezureoana@targujiu.ro, persoană de 

contact: Oana-Sabina Vezure

PERSOANĂ DESEMNATĂ PENTRU RELAȚIA CU SOCIETATEA CIVILĂ
Andreea – Georgiana Tiriplică

cipiului Târgu-Jiu, Consiliul 
Județean Gorj, Inspectoratul 
Școlar Județean Gorj, Univer-

sitatea „Constantin Brâncuși”, 
Colegiul Național „Tudor Vla-
dimirescu”, Școala Gimnazială 

„Sfântul Nicolae”, Asociația 
Scout Society.

C.P.

„PRIMĂRIA COMUNEI CĂPRENI, împreună cu OFICIUL 
DE CADASTRU Şl PUBLICITATE IMOBILIARĂ GORJ, anunţă 
publicarea documentelor tehnice ale cadastrului pentru 
sectoarele cadastrale nr.: 32, 34, 36, 37, 38, 39, 42, pe 
o perioadă de 60 de zile calendaristice, conform art. 14 
alin. (1) şi (2) din Legea cadastrului şi a publicităţii Imobi-
liare nr. 7/1996, republicată, cu modificările şi completă-
rile ulterioare.”

Data de început a afişării: 09.01.2026
Data de sfârşit a afişării: 10.03.2026
Adresa locului afişării publice: Comuna Căpreni, sat 

Căpreni, strada Principală, nr. 62 Judeţ Gorj.
Repere pentru identificarea locaţiei: Sediul PRIMĂRI-

EI COMUNEI CĂPRENI, Comuna Căpreni, Judeţ Gorj.
Cererile de rectificare ale documentelor tehnice vor 

putea fi depuse la sediul Primăriei comunei Căpreni de 
LUNI până VINERI, între orele 08.00 -16.00.
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

93369336

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

VânzăriVânzări

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând teren intravi-
lan de 3120 mp - pretabil 
construcții, în com. Scoarța, 
sat Cerăt de Copăcioasa, 
carte funciară, posibilități 
apă, canalizare, curent, ca-
blu și 4,2 ha teren vegetație 
forestieră în aceeași locali-
tate. Tel.: 0761645595.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, ceasuri 
buzunar, trofeu cerb carpa-
tin, bicicletă magnetică, su-
port CD, jocuri șah, CD-uri, 
bani vechi. Tel: 0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. 

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

Vând porc de 300 kg și 
grăsuni de 70 kg. Preț nego-
ciabil. Telefon: 0762978749.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. 

Telefon 0741625708.

 Vând apartament 
2 camere, et. 4, Aleea 
Garofiței, bicicletă fitnes, 
colțar piele, ceasuri mecani-
ce și baterie de buzunar, tro-
feu cerb carpantin. Telefon: 
0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând vin deschis 
producție 2025. Preț 10 lei 
litru. Telefon: 0768540951

Vând porumb boa-
be recoltă 2025 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

 Vând țuică, de 400 
diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

Vând Renault Megane 
2, 105200 km, an 2006 + 4 ca-
uciucuri de iarnă, ITP, RCA, 
revizie în valabilitate. Preț: 
3000 euro. Tel: 0745941362.

 Vând teren extravi-
lan (posibilități de trecere 
în intravilan), 30.000 mp (3 
ha, 200m/150m), zona Nar-
cise, în spatele Uzinei de 
curent, pretabil parc vol-
taic, viitor cartier locuințe. 
Pret: 20 euro/mp. Telefon: 
0756050550.  
 Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând apartament 3 
camere decomandate, inta-
bulat, cu certificat energe-
tic parchet, gresie, faianță, 
mobilat, balcon de 8 x 1.5 m 
și beci dedesubt, construite 
cu autorizație. Apartamen-
tul este lângă Liceul Sportiv, 
la parter. Preț 85.000 Euro, 
negociabil. Tel: 0722859585.

 Vând casă P+M în 
Romanești, lângă biseri-
că,  5 camere,  suprafață 
constr. 112mp, suprafață 
utilă - 200mp, suprafață 
teren - 379mp. Casa 
este racordată la toate 
utilitățile,  încălzirea se 
face cu centrală proprie 
pe gaz. Casa se vinde 
semimobilată, la prețul 
de 150.000 euro. Pentru 
informații suplimentare, 
tel. 0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro negoci-
abil. Telefon: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 m 
deschidere la stradă, utilități. 
Telefon: 0745426236.

Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 km 
de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. Tele-
fon 0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

AngajăriAngajări
 Ofer  servicii  de 

curățenie, menaj casă, 
birouri, apartament. Tel 
0772902003.

ÎnchirieriÎnchirieri
 Închiriez apartament 

conf. I, decomandat et. 3, 
complet utilat, 2 camere, 
zona Piața Mică (lângă Poli-
clinica Stomatologică). Preț 
220 E. 

Telefon: 0765849733.

 Vând pe întreținere 
toată averea pe care o am. 
Sunt om bătrân, bolnav cu 
coloană cerebrală și picioa-
re, merg în cârje, nu am 
copii, nici frați, nici nepoți, 
soția a murit și sunt sin-
gur. Solicit familie cu copii 
români cu credință. Tele-
fon: 0723740449, comuna 
Dănești, sat Trocani - cadas-
trul pe avere îl plătesc eu.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. Telefon: 
0741625708.

 Vând apartament 2 
camere, et.3, 43mp, Tg.Jiu. 
Tel. 0745.304.970.
Vând casă 3 camere, 

sală beci, un hectar teren, 
ovăz și porumb, țuică bună, 
vin. 

Telefon 0720026546.

ComemorăriComemorări

r Azi, 23.12.2025, se 
împlinesc 27 de ani de 
când a plecat la Dom-
nul COJOCARU IOANA, 
cea mai bună mamă din 
lume, căreia astăzi îi da-
torăm ceea ce suntem. 
Vei trăi veșnic în sufletul 
nostru!

Copiii Mihai și Simona

Toți cei care întâmpină probleme 
în ceea ce privește  distribuirea 

cotidianului Gorjeanul sunt rugați 
să apeleze nr. de telefon:  0253-218 
552  Oficiul Județean de Poștă Gorj 

În atenția tuturor 
abonaților!
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Primarul din Tismana se alătură apelului umanitar pentru Izabela Primarul din Tismana se alătură apelului umanitar pentru Izabela 
Diaconescu, tânăra care luptă cu leucemiaDiaconescu, tânăra care luptă cu leucemia

În ultimele luni, 
c o m u n i t a t e a 
gorjeană a de-

monstrat o mobili-
zare impresionantă, 
numeroși oameni do-
nând sânge pentru a 
o ajuta pe Izabela în 
lupta cu boala. Însă, 
odată cu apropierea 
unei etape decisive a 
tratamentului, fami-
lia tinerei are nevoie 
și de sprijin financi-
ar, pentru a face față 
cheltuielilor medicale 
și logistice.

În acest context, 
edilul din Tisma-
na lansează un apel 

emoționant către semenii 
săi, chiar în pragul sărbăto-
rilor de iarnă, îndemnând la 
solidaritate și generozitate. 
„Dragi prieteni și oameni cu 
suflet mare, vă rog să fim mai 
buni și să facem o faptă bună 
în prag de Crăciun. Izabela, 
o tânără care își dorea să-și 
construiască viitorul alături 
de familia sa, se luptă acum 
cu o boală necruțătoare. Ori-
ce ajutor contează”, a trans-
mis primarul Narcis Petre Re-
metea.

Izabela Diaconescu a fost 
acceptată pentru terapia 
CAR-T, una dintre cele mai 
avansate și eficiente terapii 
oncologice existente în pre-
zent, disponibilă în România 
doar în câteva centre speci-
alizate. 

Tânăra a trecut deja prin 
prima etapă a procedurii, re-
coltarea limfocitelor T, care 
au fost trimise în Elveția 
pentru modificare geneti-
că. La finalul lunii ianuarie, 

acestea ar urma să revină în 
țară, pentru continuarea tra-
tamentului la Institutul Fun-
deni.

„Faptul că am acces la 
terapia CAR-T chiar în Ro-
mânia este o binecuvântare 
— o șansă reală și rară. Simt 
că urmează lucruri bune”, 
a mărturisit Izabela, care 
își păstrează optimismul și 
credința, în ciuda încercări-
lor grele prin care trece.

Cei care doresc să o spri-
jine financiar pe Izabela Di-
aconescu pot face donații în 
contul bancar: RO86 RNCB 

Odată cu apariția primelor zăpezi să nu neglijăm... Pericolele munteluiOdată cu apariția primelor zăpezi să nu neglijăm... Pericolele muntelui

Primarul orașului Tismana, Narcis Petre Remetea, se 
alătură campaniei de susținere financiară a Izabelei 
Diaconescu, o tânără din județul Gorj care se luptă cu 
o formă agresivă de leucemie acută limfoblastică tip 
B și care, din luna ianuarie, va începe un tratament 
complex și extrem de costisitor.

0574 1655 6171 0001
De asemenea, familia 

poate fi contactată la urmă-
toarele numere de telefon:

Diaconescu Georgiana Iza-
bela – 0725 473 640

Diaconescu Iliuță Cosmin – 
0763 514 302

Prin acest demers, pri-
marul din Tismana speră ca 
mesajul să ajungă la cât mai 
mulți oameni și ca, împreună, 
comunitatea să ofere Izabelei 
nu doar sprijin material, ci și 
speranța că nu este singură în 
lupta sa.
IZABELLA MOLNAR

Doritorii practicării unuia din numeroasele spor-
turi montane ori simple drumeții în perimetrul mon-
tan gorjean au la dispoziție o multitudine de oferte 
ori posibilități combinate de petrecere a unui sejur în 
peisajul montan de excepție al Gorjului.

Astfel, montaniarzii pot alege dintre cele peste 
40 trasee montane pedestre, 4 zone speologice unde 
pot vizită și de ce nu explora peșteri, avene ori par-
curge canioane, 3 perimetre de alpinism și escalada, 
zone amenajate pentru activități de zbor cu parapan-
ta ori deltaplanul ,trasee de mountain bike, 4x4 și 
nu în ultimul rînd 2 trasee de coborâre pe ape repezi 
(rafting).

Zona munților Vâlcan cuprinde 10 trasee turisti-
ce montane și unul de creastă, două zone de interes 
agroturistic și etnofolcloric precum și o zona de alpi-
nism și escalada omologată (Cheile Sohodolului)  unde 
cu câțiva ani în urmă s-a disputat chiar  o etapă din 
Campionatul Național de Escalada și Alpinism.

Zona Cerna-Mehedinți - Godeanu ce are în compo-
nentă 8 trasee montane pedestre, 3trasee de creastă 
și două zone de interes ecoturistic (Padeș-Valea Mare 
și Cerna Sat- Izvoarele Cernei.

Zona Parâng, ce are în compunere 10 trasee mon-
tane pedestre și 1 de creastă, 4 zone de interes eco-
turistic (Lainici, Rânca, Baia de Fier și Polovragi), 2 
zone de alpinism și una de schi (Rânca).  

Pentru cei interesați, Gorjul dispune de un număr 
impresionant de peșteri și avene  ce sunt grupate în 
mai multe perimetre speologice (Polovragi, Baia de 
Fier, Lainici, Sohodol, Șușița Verde și Șușița  Seacă, 
Pocruia, Cloșani și Motru Sec). O parte din cele peste 
2000 cavități conțin forme și fenomene carstice deo-
sebite ce impresionează ochiul, Gorjul deținând, la 
acest capitol, chiar două superlative naționale (cel 
mai adânc puț subteran și cea mai mare stalagmită la 
două cavități localizate în masivul Pleșa Sohodolului). 

Fenomene foarte rare chiar la nivel european (câm-
purile de lapiezuri dintre Șușița Seacă și Sohodol, de-
pozitele de terra-rossa și de ce nu Inelul de Piatră de 
pe Cheile Sohodolului pe unde se presupune că a fost 
vechiul curs al râului Sohodol de acum câteva milioa-
ne de ani,  când apă nu începuse eroziunea calcarelor  
a ceea ce astăzi numim Cheile Sohodolului) întregesc 
acest tablou idilic   

 Iată, așadar, o bogată oferta pentru cei îndrăgostiți 
de munte, alpinism,escalada speologie și de ce nu 
canyoning, rafting și fotografie montană ori speo-
logică. Totuși înainte de a se avântă în practicarea 
sporturilor montane fie că montaniard sau speolog cu 
experiență, fie că învățăcel, trebuie să cunoaștem 
câteva lucruri despre riscurile ce pot apare la tot 
pasul ignorarea acestora nefiind nicidecum o soluție 
de luat în seama. Câteva păreri sau haideți să le zi-
cem învățăminte decantate din experiență ghizilor 
montani ori de speologie profesioniști, montaniarzi 
cu mare experiență în sporturile montane de vara și 
iarnă, schiori experimentați ar putea fi luate în seama 
cu precizarea că aplicarea corectă a acestora în teren 
ar putea  salva o viață sau mai multe.

Iată, deci, o prezentare succintă a acestora și a 
modalităților de prevenire sau contracarare a efecte-
lor. Majoritatea sporturilor montane sunt considerate  
activități extreme. În cursul practicării acestora doză 
de pericol poate fi mai mare sau mai mică în funcție 
de activitatea desfășurată. Prin cunoștințe și pregă-
tire participanții caută să reducă această doză la un 
nivel cît mai mic.

În funcție de proveniență lor se pot defini două 
categorii de pericole: subiective și obiective amândo-
uă la fel de importante. 

Totuși, la ora actuală se consideră că pericolele 
subiective fac cele mai multe victime în munți. Acest 
fel de pericole au geneza însuși în subiect, în cazul 
nostru practicantul unui sport montan, și depind în 
cea mai mare măsură de intelectul său. Un loc im-
portant îl ocupă ignoranța însoțită de neglijență și 
delăsare.  

Experiență se câștigă parcurgând la început tra-
see ușoare necesare formării deprinderilor de a învin-
ge greutățile, la început mai mici iar cu timpul mai 
mari și mai complexe. Nu trebuie să ne hazardăm de 
la început  pe trasee lungi, dificile și pe vreme ne-
favorabilă. Principalele aptitudini și calități pentru 
practicanții de sporturi montane sunt fie înnăscute, 

fie dobândite prin școală și educație.   
Pericolele obiective își au natură în”obiect” deci 

în natură înconjurătoare. O mare atenție trebuie 
acordată banalului mers mai ales pe porțiuni de iarbă 
ce alternează cu trepte stâncoase verticale. Adesea 
un traseu montan pare la prima vedere foarte simplu 
dar în realitate el este extrem de periculos prin iarbă 
udă, porțiuni de mușchi umed și chiar pasaje de stân-
că înierbată.

Nu mai puțin periculoasă este stânca friabilă, de-
gradată de acțiunea agenților externi. De asemenea, 
trebuie evitată dislocarea de pietre care pot constitui 
adevărate proiectile pentru cei aflați mai jos.

Porțiunile de stâncă friabilă se pot recunoaște 
ușor după conurile de grohotiș aflate la baza lor. Alt 
pericol îl reprezintă înghețul și dezghețul succesiv 
care în munți noștri se produce de regulă  la sfârșitul 
iernii. Aceste fenomene, ca și ploile torențiale, pot 
provoca căderi de pietre izolate sau în avalanșe până 
la dislocarea de lespezi întregi  

Pentru parcurgerea unui traseu de escalada un 
bun indiciu îl poate constitui stratificarea stâncii care 
poate fi înclinată în jos că țiglele de pe casă sau în sus 
că o adevărată scară naturală.

Stânca udă și în special cea acoperită de mâzgă 
este cu mult mai alunecoasă decât cea uscată, astfel 
că, anumite pasaje care pe vreme bună se trec ușor 
în stare udă devin de netrecut   

De asemenea, în cazul pierderii orientării datori-
tă ceții este bine să așteptăm până când vizibilitatea 
permite reluarea drumului fără să ne aventurăm și să 
ne rătăcim.

În toate aceste cazuri trebuie păstrat calmul și 
trebuie evitată starea de panică. 

MUGUREL PETRESCU, fotografii autor
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Tratamentele de iarnă la pomi și vie

Sărbătorile de iarnă se apropie, dar fermierii nu tre-
buie să-și întoarcă privirea de la câmp, grădina de 
legume, vie dar mai ales de la livadă. Prima etapă 

este cea a tratamentelor de iarnă, adică o năprasnică lo-
vitură pe care o putem aplica majorității dăunătorilor dar 
și multor agenți patogeni fungi (ciuperci microscopice pa-
razite) aflate în somnolență. Despre zootehnie nu vorbim 
căci aceasta este o activitate  permanentă,  24  ore  din  
24, 365-366  zile din 365 - 366. Fermierii pătimași conside-
ră aceasta „activitate la foc continuu”.

Totdeauna prevenirea este mai importantă decât tra-
tamentele curative, căci în primul rând reduce riscul unor 
infestări și infectări păgubitoare prin eliminarea surselor 
primare de proliferare a agenților patogeni, dar și prin eco-
nomiile bănești ce se realizează prin reducerea numărului 
de tratamente curative și mai ales prin reducerea riscului 
de contaminare a fructelor cu substanțele chimice utiliza-
te, cunoscut fiind faptul că majoritatea pesticidelor ce 
se utilizează în timpul vegetației sunt sistemice, adică 
pătrund în toată planta, mai ales prin frunze, în sistemul 
circulator al plantelor, ajungând astfel și în fructe. Cum 
acestea sunt și greu de metabolizat (descompus) de către 
plante, consumul imediat al fructelor presupune neapărat 
și ingerarea lor de către oameni, acumularea, mai ales în 
ficat și pancreas - depozitarele majorității toxinelor din 
organism, și de aici doar un pas până la îmbolnăvirea omu-
lui. Din păcate, odată administrate acestea nu mai pot fi 
eliminate decât prin metabolizare în plante, în timp ce 
produsele chimice utilizate pentru tratamentele de iar-
nă nu sunt sistemice, au acțiune numai de contact sau 
respiratorie, asfixiantă, adică acționează local, nu pătrund 
în plante și deci ar putea fi ușor eliminate prin spălare, 
ceea ce nici măcar nu se impune, deoarece atunci când 
ele se aplică practic nu există fructe pe plante. Caracterul 
sistemic și remanența îndelungată, persistența și acțiunea 
toxică un timp cât mai lung, sunt însușiri utile pentru fer-
mieri și nu pot fi socotite ca dăunătoare, deși au aceste 
însușiri, și deci, pentru protejarea consumatorilor se poate 
recurge doar la utilizarea restrictivă a acestora. Majorita-
tea dăunătorilor și a agenților patogeni iernează pe plante, 
în cazul nostru pe pomii fructiferi și vie, și combaterea 
lor presupune utilizarea de substanțe speciale având în ve-
dere că în repausul vegetativ dăunătorii nu circulă, nu se 
hrănesc și deci nu se otrăvesc singuri. Pentru aceasta se 
folosesc produse chimice de contact, sau respiratorii, asfi-
xiante, care să aibă efect distructiv direct asupra formelor 
de iernare ale bolilor și dăunătorilor.

Dacă struțul ar ști să cânte, s-ar găsi colivie și pe 
măsura lui.   Ion VELICAN

Între acestea sulfatul de cupru (piatra vânătă) sin-
gur, netamponat, ne neutralizat cu var, în concentrație de 
3 % (300 gr piatră vânătă la 10 l apă), are atât efect 
fungicid cât și insecticid, datorită causticității sale. Numit 
și zeamă albastră, acesta combate agenții patogeni care 
iernează la suprafața scoarței plantelor cât și formele de 
iernare ale majorității dăunătorilor aflați aici, fără a avea 
efect fitotoxic asupra plantelor gazdă, acestea nefiind în 
vegetație. Alte produse utilizate în aceste tratamente sunt 
supranumitele uleiuri horticole care, spre deosebire de 
zeama albastră, au efect distrugător doar asupra insectelor 
ce hibernează ca ou, larve sau adulți, în crăpăturile și pe 
scoarța plantelor, dar nu și asupra fungilor, ciupercile para-
zite. Uleiurile horticole sunt de fapt insecticide de contact 
sau de respirație condiționate pe suport de ulei mineral 
care, ca urmare a  îmbăierii plantelor, formează o pelicu-
lă asfixiantă și toxică, ce îmbracă toată scoarța plantelor, 
izolând-o astfel de mediul înconjurător, asfixiind așadar 
vietățile pe care s-a așezat, dar totodată și instalând peste 
ele o atmosferă toxică. Cereți la i, fitofarmaci magazinele 
care comercializează produsele chimice folosite în agricul-
tură, aceste produse și respectați întocmai indicațiile fabri-

Lucrări agricole în repausul vegetativ
cantului trecute pe etichetele de pe recipienții cu acestea, 
păstrați acești recipienți cel puțin un an pentru eventuale 
litigii. Pentru a avea efectele dorite faceți îmbăierea plan-
telor, stropind fiecare centimetru  pătrat de plantă pornind 
de sus în jos, spre a fi siguri că nu scapă tratamentului 
agenții patogeni vizați. Astfel de tratamente se execută 
numai în repausul vegetativ, când s-au scuturat toate 
frunzele plantei, pe timp senin, cu temperatura aeru-
lui peste 10 grade Celsius, fără zăpadă pe ramuri și 
fără vânt. Pentru a se asigura aderența soluției pe plante 
adăugați în soluția folosită și 0,2 % aracet de lipit sau 4 – 
5 linguri de zahăr la 10 l soluție (o lingură de zahăr la 2 
litri de apă), dizolvat în prealabil în apă călduță, și agitați 
permanent soluția pentru a menține concentrația omoge-
nă. Ideal la pomi trebuie aplicate 3 tratamente începând 
cu luna decembrie până la umflarea mugurilor. Este prefe-
rabil ca primul tratament să fie făcut cu zeamă albas-
tră chiar din luna decembrie, după scuturarea frunzelor, 
urmat  peste o lună de cel cu ulei horticol și apoi încă 
un tratament cu produse neuleioase, altă substanță acti-
vă decât la uleiul horticol, pentru a asigura o paletă largă 
de substanțe active administrate, evitând astfel inducerea 
rezistenței agenților patogeni la tratamentele aplicate. Or-
dinea tratamentelor poate fi și alta însă tratamentul cu 
ulei horticol este bine să fie făcut nu mai târziu de luna 
februarie spre a nu-i reduce din eficacitate prin pornirea 
imediată în vegetație a plantelor și a agenților patogeni. 
Uleiurile horticole sunt foarte eficace mai ales împotriva 
păduchelui din San Jose, a păduchilor țestoși și pădu-
chilor  lânoși, asupra cărora celelalte tratamente sunt mai 
puțin eficace din cauza mijloacelor fizice de protecție ale 
acestora (carapace sau perișori fini lânoși și denși) extrem 
de eficace. Nu vom nominaliza aici niciun sortiment de ulei 
horticol, din cauza diversității acestui sortiment aflat pe 
piață, dar insistăm ca tratamentele succesive să se facă 
cu produse diferite spre a se completa efectul unuia cu 
cel al următorului. Recomandăm ca primul tratament să se 
facă cu zeamă albastră, iar cel cu ulei horticol să fie apli-
cat ultimul. Astfel se poate asigura timp de acțiune pentru 
asfixierea dăunătorilor de către uleiuri, dar și reducerea 
riscului de contaminare cu acesta a tăietorilor,  ca urmare 
a spălării lor de către precipitațiile de iarnă, iar sulfatul 
de cupru din  zeama albastră nu are nevoie de prea mult 
timp pentru a „arde” rezervelor biologice de ciuperci pato-
gene și dăunători hibernanți. Pentru o mai bună protecție a 
muncii este recomandabil ca ultimul tratament de iarnă să 
se facă după efectuarea tăierilor spre a evita contaminarea 
operatorului horticultor cu aceste substanțe, dar și pen-
tru a reduce efortul fizic și financiar reclamate de acestea 
căci, va fi un volum mai mic de coroană pe care să se aplice 
soluția de stropit. Aceasta presupune efectuarea la timp a 
tăierilor în uscat. Așadar, recomandăm încă odată, ca tra-
tamentul 1 să fie făcut cu sulfat de cupru – 3 % (zeamă al-
bastră), al 2 – lea cu ulei horticol, iar tratamentul 3 să fie 
făcut obligatoriu cu un insecticid de ingestie sau contact. 
Tratamentul de iarnă se recomandă chiar și în viile hibride, 
mai ales pe butucii sensibili la atacul acarienilor (păian-
jeni) ce se dezvoltă pe frunze, creând pe acestea bășicuțe, 
negei, în care se ascund dăunătorii și astfel sunt mai greu 
de tratat în vegetație. De regulă acest aspect se neglijea-
ză de proprietarii de vii, și aceasta va avea efect negativ 
asupra plantației și a producției. Practic este obligatoriu ca 
toți proprietarii de pomi sau vii dintr-un areal să efectue-
ze astfel de tratamente spre a suprima sursele potențiale 
de infestare cu astfel de agenți patogeni. Prin efectuarea 
tratamentelor de iarnă în pomicultură se reduce la ma-
ximum 5 numărul tratamentelor ce trebuie efectuate în 
vegetație și astfel se reduce mult contaminarea producției 
cu substanțele toxice utilizate în combaterea bolilor și a 
dăunătorilor, și totodată și costurile de producție

La vii se poate recurge chiar la curățarea scoarței 
exfoliate (coaja) de pe coarde și mai ales de pe brațe și 
butuci, toamna spre a provoca distrugerea agenților pato-
geni hibernanți pe acestea, de către gerul iernii. Se face 
tratamentul de iarnă, în repaus vegetativ, cu respectarea 

condițiilor meteorologice, cu sulfat de cupru – 3 % (zeamă 
albastră) și / sau polisulfură de calciu – în concentrația 
recomandată de producător pe ambalaj. Pentru a se asigu-
ra aderența soluției pe plante adăugați în soluția folosită 
și 0,2 % aracet de lipit sau 4 – 5 linguri de zahăr la 10 l 
soluție (o lingură de zahăr la 2 litri de apă), dizolvat în 
prealabil în apă călduță, și agitați permanent soluția pen-
tru a menține concentrația omogenă.

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai bună 
înțelegere a acestor tehnologii consultați cartea mea  

  
 Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 

– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere și legumicole - ediția 
2020,

- vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția 2021,
- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022
- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

             Telefon: 0764 471 206  - permanent  
                                                        
Stimați fermieri, posesori sau nu de familii de al-

bine, vă rog să respectăm cu toții, chiar mai mult de-
cât pe noi înșine, aceste gâze, vechi de peste 400 de 
milioane de ani pe pământ - deci cu mult mai vechi 
decât noi, oamenii - căci ele sunt cele care ne țin pe 
noi pe acesta, ele sunt, cum s-ar spune, craca pe care 
stăm, și dacă ele dispar, cu siguranță dispărem și noi, 
omenirea. Nu sunt vorbe mari, spuse în loc de altceva, 
ci un avertisment de ultimă oră pe care mă văd nevoit 
să-l lansez. Primesc suficient de multe telefoane, dar 
și numai unu ar fi fost suficient,  în care mi se aduce 
la cunoștință despre masacrarea familiilor de albine 
de către posesorii de unul sau mai mulți pomi fructi-
feri care fac tratamente chimice „după ureche” și în 
momente total nepotrivite, mai ales în timpul înflori-
tului și – cel mai rău lucru, fără să anunțe apicultorii 
de acesta.

Legea 383/2013, cu modificările ulterioare a api-
culturii prevede pedepse aspre pentru astfel de 

nereguli.
Apărând albinele, de fapt, ne apărăm pe noi înșine.

Așadar:
Cu câteva zile înainte de a efectua un tratament 
chimic la pomi, vii sau legume în câmp, anunțați 

primăria de acest lucru, comunicând ziua 
tratamentului și produsele pe care le veți folosi.

Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe apicultorii 
din zona respectivă de acest lucru.

Nu uitați: majoritatea plantelor sunt polenizate de 
insecte precum albinele. Dacă acestea dispar, iau cu 

ele pe altă lume și sursele noastre de hrană.
Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, sugestiile 
dumneavoastră, stimați cititori, fermieri, și despre 
alte subiecte de interes în activitatea cotidiană din 

ferma,  gospodăria  dumneavoastră  căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate,
         Bunăstarea vine către tine apoi ...

                                      Ing. ION VELICI
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CĂTĂLIN PASĂRE                   

Constantina Diță a câștigat 
alegerile pentru președinția 
Federației Române de Atle-

tism în aprilie 2025. Gorjeanca s-a 
confruntat imediat cu dificultățile 
funcției, într-un an extrem de sen-
sibil pentru sportul românesc și în-
tr-un context financiar delicat pen-
tru țară. Bugetul alocat Federației 
Române de Atletism a fost cheltuit 
până în vară, iar fără ajutorul COSR 
și ANS, sportivii nu ar fi putut parti-
cipa la competițiile majore ale anu-
lui, prevăzute mai ales spre toamnă. 
Cu toate acestea, Diță a declarat 
că, în ciuda unor neajunsuri, a fost 
un an reușit din punct de vedere al 
performanțelor.

Sportivul român Andrei Rareș 
Toader a cucerit medalia de aur în 
proba de aruncare a greutății la 
Campionatele Europene de atletism 
în sală de la Apeldoorn (Olanda). O 
altă medalie de aur a fost cucerită 
de Diana Ana Maria Ion la triplusalt. 
Alexia Ioana Dospin a cucerit me-
dalia de aur în proba de triplusalt, 
iar Ramona Verman a obținut aurul 
la lungime, în cadrul Campionatelor 
Europene de atletism Under-23 de la 
Bergen (Norvegia). La Campionatele 
Europene de atletism pentru juniori 
Under-20 de la Tampere (Finlanda) 
s-a obținut o medalie de aur prin 
Alexandra Ștefania Uță, în proba de 
400 m garduri, și una de argint, prin 
Daria Vrînceanu, la triplusalt.

La Campionatele Balcanice de 
atletism pentru seniori, găzduite de 
Panthessaliko Stadio din Volos (Gre-
cia), România a totalizat 9 medalii  
(patru de aur, trei de argint și două 
de bronz). 

De asemenea, țara noastră a 
ocupat primul loc în clasamentul 
pe puncte al Campionatelor Balca-
nice de atletism Under-20, găzduite 
de Stadionul de atletism ‘’Nicolae 
Mărășescu’’ din Craiova, în timp ce 
în ierarhia pe medalii s-a clasat pe 
poziția a patra. 

La Festivalul Olimpic al Tineretu-
lui European, ediția de vară, de la 
Skopje (Macedonia de Nord) și Osi-
jek (Croația), atleta Daria Vrînceanu 
(triplusalt) a cucerit aurul, iar Ana 
Maria Dogan (săritura în lungime) 
și Lena Maria Ionescu (săritura în 
înălțime) au obținut bronzul. 

Regretele șefei de la FRA țin de 
Campionatele Mondiale de la Tokyo, 
acolo unde atleții au fost departe de 
medalii.

,,Anul 2025 a fost un an benefic, 

Constantina Diță a fixat obiectivele 
pentru 2026. Câți sportivi români vrea 
la Olimpiadă

cu rezultate foarte bune din partea 
sportivilor, a atleților noștri. Am 
avut rezultate bune și foarte bune 
de la juniori și tineret la seniori. 
A fost o perioadă foarte dificilă, 
ținând cont că nu s-a mai făcut rec-
tificare la buget de la 1 iulie, ceea 
ce pe noi ne-a dezavantajat foarte 
mult. Sper ca, pe viitor, Guvernul 
să înțeleagă că sportul este amba-
sadorul numărul unu al României și 
să investească mult mai mulți bani 
în sportul românesc. Bineînțeles că 
situația care este la noi în România 
îi duce puțin înapoi și pe sponsori, 
pentru că noi am încercat și o să în-
cercăm în continuare să ne întâlnim 
cu companii pentru a atrage spon-
sori către FRA.  Sperăm ca anul vi-
itor să fie un an bun și să revenim 
acolo unde ar trebui să ne fie locul. 
În primul rând, ne dorim foarte 
mult să avem infrastructură pentru 
pregătirea sportivilor, pentru că noi 
nu mai avem nici infrastructură, și 
să revenim la cantonamentele cen-
tralizate.

Nu s-a luat nicio medalie la Mon-
dialele de seniori. Nu pot să zic că 
a fost o dezamăgire, pentru că i-am 
văzut pe sportivi cum s-au pregătit și 
mi-aș fi dorit ca ei să intre în finale. 
Nu cred că un sportiv cu doar o lună 
sau o lună jumătate de pregătire în 
cantonament poate să ia o medalie 
la seniori, la Campionate Mondiale. 
Este foarte, foarte greu la atletism 
să iei medalie. Sunt 214 țări care 
participă la Campionatele Mondiale 
și de aceea la noi este foarte greu 
să te califici, dar să mai iei și me-
dalie. La Campionatele Mondiale de 
la Tokyo, Rareș Toader s-a clasat pe 
locul 13, foarte aproape să prindă 
finala. Din păcate, aici nu am avut 
așa rezultate cum ne-am așteptat 
noi. Dar știți cum este, depinde și 
de ziua pe care o prind sportivii. Eu 
mi-aș fi dorit foarte mult ca toți să 
intre cel puțin în finale. Nu s-a pu-
tut, mergem mai departe și vom ve-
dea anul viitor”, a spus Constantina 
Diță pentru Agerpres.

Pentru 2026, obiectivele princi-
pale sunt participarea la Mondialele 
de sală pentru seniori din Polonia și 
Europenele în are liber de la Birmin-
gham, a subliniat Constantina Diță. 

O altă țintă fixată de FRA este 
calificarea a cel puțin 12 sportivi 
la Jocurile Olimpice 2028 de la Los 
Angeles. Pentru început, lotul olim-
pic cuprinde doar doi sportivi, Rareș 
Toader și Diana Ion, medaliații de la 
Europenele de sală.

,,Calificarea a început de anul 
acesta și este foarte grea pentru 

noi la atletism, ținând cont că ba-
remurile sunt foarte ridicate și pe 
lângă baremuri există ‘rankingul’ în 
care sportivii, prin participarea la 
mai multe competiții, acumulează 
un număr de puncte și dacă intră în 
rankingul’ respectiv poate să par-
ticipe la un campionat mondial sau 
european. Eu mi-aș dori să ajungă 
cel puțin 12 sportivi, ținând cont că 
acum Ștefania Uță deja are 18 ani. 
La Jocurile Olimpice va face aproa-
pe 21 de ani și ar putea să participe 
la Los Angeles. 

Mai sunt Vrânceanu, Dospin, deci 
noi avem acum un număr de nouă 
sportivi, cu juniorii și tineretul, 
care au rezultate bune.  Eu zic că 
oricare dintre ei ar putea să ia o 

medalie la Jocurile Olimpice, dar 
ținând cont că în ultimii ani niciun 
sportiv dintre toți cei care sunt 
acum la seniorat nu au avut un an 
de zile pregătire nonstop, cum au 
alte sporturi, atunci nu avem cum 
să cerem ca sportivii noștri să ne 
aducă rezultate foarte bune, pentru 
că nu au fost bani investiți, nu am 
avut infrastructură, nu avem unde 
să facem cantonamente centraliza-
te. Acum din nou trimitem sportivi 
în Antalya să se pregătească în afa-
ră, nu la noi în țară”, a concluzionat 
gorjeanca pentru Agerpres.

Constantina Diță câștiga aurul în 
2008, la Beijing, în proba de mara-
ton de la Jocurile Olimpice. Avea 38 
de ani în acel moment.
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Un fost antrenor de la Pandurii se Un fost antrenor de la Pandurii se 
va bate la promovarea în Liga 2va bate la promovarea în Liga 2
CĂTĂLIN PASĂRE           

,,Cel mai tare din oraș”, 
așa cum a fost alintat Petre 
Grigoraș la Pandurii Târgu 
Jiu, Oțelul Galați sau Farul 
Constanța are șansa să revi-
nă în liga secundă. 

El a fost numit antrenor 
principal la Cetatea Sucea-
va, formație clasată pe locul 
2 în Seria 1 din Liga 3. 

Tehnicianul a făcut astfel 
un pas important în eșalonul 
terț, acolo unde activa la 
Axiopolis Cernavodă, pe care 
a lăsat-o pe locul 8 din 12 

echipe în clasament. 
La Suceava, Grigoraș i-a 

luat locul lui Dorin Goian. 
Fostul fundaș central a de-
misionat.

,,Clubul Cetatea 1932 
Suceava anunță numirea în 
funcția de antrenor princi-
pal a experimentatului teh-
nician Petre Grigoraș. De-a 
lungul carierei sale, Petre 
Grigoraș a pregătit mai mul-
te echipe importante din 
fotbalul românesc, printre 
care Oțelul Galați, Farul 
Constanța, Pandurii Târgu 
Jiu, CFR Cluj, ASA Târgu 
Mureș și Poli Timișoara. 

Parcursul său profesional 
este marcat de performanțe 
notabile, precum disputa-
rea finalei Cupei României 
alături de Farul Constanța 
în sezonul 2004–2005, 
câștigarea Cupei UEFA In-
tertoto cu Oțelul Galați în 
2007 și obținerea titlului 
de vicecampion al Ligii I cu 
Pandurii Târgu Jiu în sezo-
nul 2012–2013. 

Numirea lui Petre 
Grigoraș în funcția de antre-
nor principal reprezintă un 
pas important în strategia 
de dezvoltare a clubului Ce-
tatea 1932 Suceava. 

Experiența și parcursul 
său în fotbalul românesc 

constituie garanții ale unui 
proces tehnic riguros, ori-
entat spre performanță. 
Alături de noul staff, clu-
bul urmărește îndeplinirea 
obiectivelor imediate, dar și 
construirea unui proiect so-
lid pe termen mediu și lung, 
cu accent pe dezvoltarea 
sectorului juvenil”, s-a scris 
pe site-ul oficial al suceve-
nilor.

Cetatea Suceava se află 
pe locul 2 în Seria 1 din Liga 
3, după ce a disputat 17 me-
ciuri, acumulând 35 de punc-
te (11 victorii, două remize 
și patru înfrângeri). 

Este la opt puncte de lo-
cul 1, Șoimii Gura Humorului 
(43 de puncte în 17 meciuri), 

dar este urmată de Viitorul 
Onești (locul 3, 27 de puncte 
în 17 meciuri) și Știința Mi-
roslava (locul 4, 26 de punc-
te în 17 meciuri).

Petre Grigoraș a antrenat 
Pandurii în două rânduri, în 
2010-2013 (ultimul an fiind 
terminat de Cristi Pustai 
pentru performanța de vi-
cecampioană a României) 
și pentru alte șapte luni în 
2014, atunci când a fost rea-
dus în orașul lui Brâncuși de 
Mihai Prunariu. 

A bifat 83 de meciuri în 
primul mandat, cu o medie 
de 1,47 puncte, și 27 în cel 
de-al doilea, cu o medie de 
1,3 puncte. Are 61 de ani.


